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fi TEGNAPI MINISZTERTANÁCS UTÁN

Eltérő verziók Begin és a hadügy 
között Sáron «uj vonalvezetése»

kérdésében
Begin: Nincs új politika a területeken — A hadügyminisztérium „körei”: Bizo­

nyos változások a fontossági sorrendben

A nemrég bemutatott uj kormány tegnap tartotta első szokvá­
nyos. munkának szentelt minisztertanácsát és már most kirajzo­
lódtak a súlyos ellentétek Begin miniszterelnök és hadügyminisz­
tere, Ariel Sáron között, akit Begin a múlt kadenciában igen 
hossza ideig nem volt hajlandó kinevezni a hadügyminiszter! 
tisztségre. A már nyilvánosságra került vita tengelyében ezúttal 
az a kérdés állt, hogy van-e egyáltalán uj politikai vonalvezetés 
a „területeken”, vagy sem.

Begin miniszterelnök a minisz 
tertanácson Mordecháj Cipori 
távközlésügyi miniszter kérdésé­
re válaszolva kategorikusan ki­
jelentette, hogy

nincs senunilyen „Sáron-féle”, 
vagy más névnek örvendő uj 
politikai vonalvezetés 

a ..területeken” és azok lakossá­
gával kapcsolatban. Cipori, aki 
annakidején magát hadügymi- 
niszter-jelöltnek és Sáron ádáz 
■ienfelének tekintette, azt kér­

dezte a miniszterelnöktől, vajon 
a kormány jóváhagyta-e a Sá­
ron által alkalmazott uj politi- 

■ a „területeken”?
: Ugyanakkor „hadügyminiszté- 
,i körök”, tehát Sáron leg­

szűkebb környezetének tagjai azt 
h ■ igsulyozták. hogy nincs ugyan 
uj politika — formálisan — a 
területeken.

de az uj hadügyminiszter „bi­
zonyos témaköröket magasabb 

>ku prioritásban részesít” 
a z eddigi gyakorlattal ellentét- 

: . Ez a körülményes megfogal 
és — politikai megfigyelők 
nt — gyengén sikerült át- 
ási kísérlete a miniszterel- 

í és a hadügyminiszter kö- 
már most kidomborodó el­

eteknek, s Cipori. aki mind- 
• dg sértve érzi magát, hogy 

• ő lett a hadügyminiszter, 
.zu, mulasztotta el az alkalmat, 

hogy élére állítsa a dolgokat.
'airó. 1 Reuter. UPI). — Dr.

■sz Butrusz Ráli egyiptomi 
;gyi alminiszter tegnap az

MOSZKVA
SEGÍTSÉGET NYÚJT 
ENGYELORSZÁGNAK
moszkvai rádió tegnap je- 

rtette, hogy a Szovjetunió hat- 
■s segítséget nyújt a gazda-

ót i problémákkal küzdő Len­
gyelországnak, mert a most ese­
tit-kés tartozásai kifizetésére uj, 

év múlva esedékes határidőt

«. M.
asba helyeztek a lengyelek­

nek.
A jelentés szerint Brezsnyev 

- Krim félszigeten személyes 
géretet tett a segítségre a len­

gyel vezetőknek. Mint tegnap 
már megírtuk, Kania pártfőtit­
kár és Jaruzelski miniszterelnök 
Brezsnyevnél járt, aki krimi nya 
halójában tölti szabadságát.

egyiptomi rádióban sugárzott in­
terjúban azt mondotta, hogy 

Izráel javaslatai a ..területe­
ken” érezhető feszültség leve­
zetésére pozitív kihatással le­
hetnek a közelkeleti béke elére 
se szempontjából 

— feltéve, ha a palesztinaiak is 
pozitív formában reagálnak Sá­
ron javaslataira. Hozzáfűzte 
azonban, hogy ezek a javaslatok 
éppen az ellenkező célt érik el 
abban az esetben, ha kidéiül, 
hogy csak alaki, felületes jelle­
gűek és a palesztinaiak elvetik 
azokat.

A külügyi alminiszter ismétel 
ten hangoztatta annak szüksé­
gét, hogy a palesztinaiak akti­
van bekapcsolódjanak az auto­
nómia tárgyalásokba.

■¥■

Menáchem Begin miniszterel­
nök a tegnapi minisztertanácson 
érintette a sok port felvert szau- 
diai javaslatot is, amelyre nézve 
azt mondotta, hogy az „halva­
született gyermek”, márcsak az­
ért is, mert Egyiptom és az Egye 
sült Államok egyaránt elvetettek 
azt. A maga részéről hozzáfűzte, 
hogy a szaudiai javaslat nem 
tartalmaz semmilyen újdonságot 
és hogy az nem más mint „re­
cept” Izráel fokozatos felszámo­
lására.

Áriéi Sáron hadügyminiszter 
a minisztertanácson tartott expo­
zéjában beszámolt az északi ha­
tárvidéken uralkodó helyzetről 
és hangsúlyozta, hogy a terroris 
ták tovább folytatják hadállá­
saik tatarozását és megerősíté­
sét. Hozzáfűzte, hogy többtucat­
nyi bulldozer már ma megkezdi 
a talajegyengetési munkálatokat 
Kirját Smonán és környékén uj, 
korszerű óvóhelyek építésének 
első fázisaként.

Libanon arab csúcsértekezlet 
összehívását követeli

„Közös stratégiát kell kidolgozni Izrael ellen” — Meggyilkoltak egy volt ke­

resztény miücia-parancsnokot és két gyermekét

Beirut. (UPI, Renter). — Libanon ma, hétfőn diplomáciai of­
fenzívat indít, amelynek középpontjában az a követelés áll, hogy 
mielőbb hívjanak össze arab csúcsértekezletet, mert „fontos és 
sürgős”, hogy az arab világ egységes stratégiát dolgozzon ki Iz­
rael ellen. Libanon a bagdadi atomkohó szétrombolásáva! és 
Beirut, valamint Dél-Libanon Izrael által történt bombázásával 
indokolja ezt a követelést.

Libanoni főtisztviselők közöl­
ték, hogy Sáfik el-Uázán minisz­
terelnök ma, hétfőn Szaudiába 
utazik s onnan Kuweitbe foly­
tatja útját, mig a kormány más 
tagjai további arab államokat 
látogatnak meg azzal a céllal, 
hogy rábírják ezek kormányfőit a 
csúcsértekezlet gondolatának tá­
mogatására.

A Monday Morning cimü angol 
nyelvű hetilapban megjelent in­
terjúban el-Uázán azt mondotta, 
hogy az arab államok nagyrésze 
támogatja a csúcsértekezlet gon 
dolatát, Libanon pedig minden 
tőle telhető módon biztosítani 
szeretné, hogy a csúcsértekez­
let konkrét operativ határoza­
tokkal záruljon.

Legutoljára tavaly november­
ben Ammanban tartottak arab 
csúcsértekezletet, amelyet azon­
ban

teljesen beárnyékolt az arab 
táborban érezhető belső szét­
húzás,

elsősorban Szíria és Irak között. 
Az Arab Liga 21 tagállama kő-

Szádót:
Izrael és a PFSz ismerjék 

el egymást!
„Washington és Riad aktiv szerepet vállalhatnának 

ebben a vonatkozásban”

zül 6, közöttük Szíria, távolma­
radt az értekezletről.

Sáfik el-Uázán miniszterelnök 
az említett interjúban ismételten 
hangsúlyozta kormányának hatá 
rozatát, hogy légelháritó raké­
tákat vásároljon Libanon megvé 
delmezésére. „Szilárd elhatározá­
sunk, hogy magunkra vállalunk 
és végrehajtunk minden védelmi 
feladatot, amellyel a közös arab 
stratégia keretében megbíznak 
bennünket” — mondotta a liba­
noni miniszterelnök.

Végül kijelentette, hogy 
nem képzelhető el a libanoni 

probléma hosszutávu megoldása 
mindaddig, amig az Egyesült

Államok folytatja Izráel támo
gatását

és ugyanakkor elzárkózik a 
PFSz elismerésétől.

A beiruti rendőrség közlése 
szerint egyébként két ismeretlen 
személy tegnap a beiruti tenger 
parti sétányon meggyilkolta Eli- 
ász Hanust, a keresztény milicia 
egyik volt parancsnokát, továb­
bá Hanus két gyermekét és két 
testőrét. A támadók elmenekül­
tek.

Hanus neve a libanoni polgár­
háború első hónapjaiban vált is­
meretessé, amikor az egyik bei­
ruti keresztény milicia-egység 
élén állt és a muzulmánok ellen 
harcolt aa Éjn Rumäne negyed­
ben. Három évvel később azon­
ban elmenekült, amikor a falan- 
gisták feloszlatták az általa ala 
pitott pártot. Záchle városába 
menekült néhány hive élén, de 
innen is elűzték és azóta az or­
szág különböző vidékein vándo­
rolt.

Kairó. (UPI)'. — Ánuár el-Szá 
dát egyiptomi elnök tegnap a
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SZÁDAT:
Kölcsönös elismerés...

Mayo cimü kairói folyóirat ha­
sábjain megjelent interjúban an 
nak a nézetének adott kifejezést, 
hogy közös szaudiai—egyiptomi

• •
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Az iráni Siráz városában 
tegnap — a muzulmán törvény­
kezésnek megfelelően — megkö­
veztek két helyi polgárt. Az 
egyiknek homoszexuális hajlamai 
voltak, a másik bűne pedig az 
volt, hogy megcsalta feleségét.

Husszein jordán király teg­
nap visszatért egynapos bagdadi

során
Szádám Husszein iráki elnökkel 
tárgyalt. A megbeszélésről nem 
szivárogtak ki részletek.

■¥■ Indiában az utóbbi időben 
súlyos viruszos szembetegség 
pusztít .amely már járvány-mé­
reteket öltött. Az indiai sajtó­
hivatal jelentése szerint a beteg 
ség eddig 20 millió polgárt tárna

dott meg. Az ország északkeleti 
részében levő Asszam tartomány 
lakosságának mintegy 70 száza­
lékát fertőzte meg a szembaj.

erőfeszítés révén elérhető a köl­
csönös és egyidejű elismerés Iz- 
ráel és a PFSz között. Szádát 
szerint az ilyen kölcsönös elis­
merés a béke felé való előreha­
ladás zálogát képezi, miután a 
Libanonban elért tüzszüneti 
egyezmény már szép sikerként 
könyvelhető el a béke felé veze­
tő utón.

Szádát elnök hasonló felhívást 
intézett a szembenálló felekhez 
legutóbbi angliai és amerikai Iá 
togatása során. Mint emlékeze­
tes, Szádát felhívta a Reagan- 
adminisztrációt, hogy kezdje meg 
a dialógust a PFSz-el, de felhí­
vása nem talált pozitív vissz­
hangra.

Az egyiptomi elnök, aki hol­
naphoz egy hétre fogadja Begin 
miniszterelnököt Alexandriában 
hozzáfűzte, hogy szentül meg 
van győződve annak szükségé' 
ről, hogy Izrael ragadja meg a 
kezdeményezést és ismerje el a 
palesztinaiakat.

„Izrael nem hajlandó erre és 
minthogy valahol, valamilyen 
módon meg kell törni a bűvös 
kört, felhívást intéztem mindkét 
félhez egymás azonnali, kölcsö­
nös elismerésére” — mondotta 
Szádát elnök.

Ferenc József 75 éves...
Vaduz, Liechtenstein. (UPI). — Európa leghosszabb 

uralkodásra visszatekintő államfője, II. Ferenc József 
liechtensteini nagyherceg tegnap ünnepelte 75. születés­
napját és ez alkalommal a parányi ország — szokásához 
híven — uj bélyegsorozatot bocsátott ki. A bélyeg a 25 
ezer lakosú nagyhercegség fő-exportcikke és egyben fő 
bevételi forrása.

II. Ferenc József 1938 óta, tehát 43 éve uralkodik 
Liechtensteinben, amelynek területe 65 négyzetkilométer, 
Ausztria és Svájc között. A világ uralkodót közül csak 
a japán Hirosto császár ül nála hosszabb ideje a tró­
non — 55 éve!

Liechtenstein kiegyensúlyozott költségvetésének össze­
ge 200 millió svájci frank, azaz 93 millió dollár és a kül­
földi — többnyire fiktiv — vállalatok Eldorádójaként 
tartják nyilván, mert bármely cég adómentesen és szinte 
a formalitások teljes mellőzésével jegyezheti be magát 
ott. Ferenc József nagyherceg az angol királyi udvar 
után a világ második legnagyobb műgyüjteményének 
tulajdonosa. Ebben a gyűjteményben igen nagyszámú Ru- 
bens-kép szerepel.

Takarékossági okokból
Megszüntetik a felnőtt 

lakosság oktatását

Bebörtönözték a Bejrutba 
szökött szír zsidókat

A szir hatóságok a damasz­
kuszi fegyházban bebörtönöztek 
hat zsidót, akiket borzalmas kin 
zások közepette „kihallgatnak.” 
Ezt közölte Ávrahám Duek, a 
sziriaí zsidóság mentésével fog­
lalkozó közéleti bizottság veze­
tője, aki New Yorkban tartózko­
dik.

Duek elmondotta, hogy öt fér
fi és egy nő, valamennyi a

Száádjá család tagja, a múlt hó­
nap végén Beirutba szökött, a- 
hol sziriai titkosügynökök elfog­
ták és gyermekeikkel együtt 
visszatoloncolták őket Sáriába. 
Elmondotta még Duek, hogy az 
aleppoi börtönben négy zsidót 
őriznek, a Fárchi, Mrásáli és 
Kosz családok tagjait, akiket 
két hónappal ezelőtt vettek őri­
zetbe.

Miután a pénzügyminisztérium 
felfüggesztette a közoktatásügyi 
minisztérium felnőtt oktatási ügy 
osztályának költségvetését, a kis 
ulpánokban tanuló uj bevándor­
lók ezrei nem tanulhatnak töb­
bé héberül az állam költségén. 
Az idevonatkozó határozat felhá­
borodást keltett a közoktatás- 
ügyi minisztériumban, egyrészt 
azért, mert az alapfokú, vagy 
a továbbtanulásra szoruló fel 
nőttek iskolapad nélkül marad­
nak, másrészt mert az intézke­
dés akkor történt, amikor Zvu- 
lun Hammer közoktatásügyi mi­
niszter külföldön tartózkodott. 
Az intézkedésben sokan a koalí­
ciós status quo megőrzésének 
első megszegését látják.

Eliézer Smueli közoktatási ál­
lamtitkár viszont bejelentette, 
biztosra veszi, hogy a költségve­
tések megnyirbálásával, illetve 
törlésével foglalkozó különbizott 
ság már a közeli napokban re­
vízió alá veszi határozatát. Az 
államtitkár hangsúlyozta, meg­
egyeztek a pénzügyminiszterrel 
abban, hogy nem nyúlnak az uj 
tanév megnyitásával kapcsolatos
költségvetéshez. Hozzátette hogy lsét jelenti.

minisztériuma részéről á felnőt­
tek oktatását az egész nevelés­
ügyi hálózat szerves részének te­
kinti.

A minisztériumok" közötti vitá­
tól függetlenül még nem írták 
alá a felnőttek oktatásával fog­
lalkozó tanítók munkaszerződé­
sét, amelynek néhány nap múl­
va, tehát a szeptember 1-én meg 
nyíló uj tanév alkalmával kell 
életbe lépnie. Ha a pénzügymi­
nisztérium nem változtatja meg 
jelenlegi határozatát, akkor szép 
tember 1-én nem nyitják meg 
azokat a központokat — főleg 
az uj bevándorlók által lakott 
fejlesztési városokban vagy a 
nagyvárosok perem-negyedeiben 
— ahol a felnőttek és az uj be­
vándorlók nyelvi és általános ok 
tatásával foglalkozó központok 
működnek".

A Náámát dolgozó nők szer­
vezetének érdekképviselete tilta­
kozott a felnőttek oktatásával 
foglalkozó mintegy 2000 tanár 
elbocsátása ellen, mert ez a rá­
szoruló lakosságnak nyújtott 
egész szolgáltatás megszűnteié-
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ALEXANDRIÁBAN

erőfeszítést tesz az autonómia
TÁRGYALÁSOK FELÚJÍTÁSÁRA

RÖVID

A po'itikai cs b;7to!>sáffi „agytröszt” elkíséri a miniszterelnököt
nem utazik a héten Egyiptomba

Áriéi Sáron ; szakértők” közötti megbeszélé­
sekre kerül sor.

Az izráeli miniszterelnököt Ale-

Menáchem Begin miniszterelnök és Szádát egyiptomi elnök 
jövő héten kedden és szerdán Alexandriában esedékes találkozója 
során bizonyára elhatározzák, hogy nyomban felújítják a Judea, 
Somron és a gázai sáv autonómiájára vonatkozó tárgyalásokat.

Az alexandriai tárgyalásokon kés egyiptomi út miatt elmarad
a miniszterelnökön kívül részt- 
vesz Ariel Sáron hadügyminisz­
ter. Jicchák Sámir külügyminisz­
ter és dr. Jöszéf Burg beli 
vallásügyi miriszter. az autonó­
mia-ügyekkel foglalkozó minisz­
teri bizottság vezetője.

Megbízható jeruzsálemi körök 
szerint, akik ezt közölték, való­
színű, hogy a. jövő héten esedé-

„TELT HÁZ”

Ä KINERET MENTÉN
A hét végén — a rendőrség j 

jelentése szerint -— ötvenezer 
ember strandolt a Kineret men­
tén. Parkolóhely már a kora dél­
előtti órákban sem volt.

Áriéi Sáronnak most szerdára 
tervezett egyiptomi látogatása, 
amelynek során a Színáj félszi- 

ügyi és j get kiürítésének utolsó szaka­
száról tárgyalt volna.

Valószínű tehát, hogy Sáron 
a színá ii visszavonulással kap­
csolatos záró-problémákat Me- 
náchem Begin egyiptomi láto­
gatása idején fogja inegtár- 
gyalni Ali tábornok egyiptomi 
külügyminiszterrel.

Jeruzsálemben híre ment an­
nak, hogy Áriéi Sáron liberalizá- 

leiós tervét a területek lakossá­
gával kapcsolatosan, rendkívül 
pozitívan fogadták Egyiptom­
ban. ' beleértve Szádátot. Egyéb­

éként Szádát legutóbbi amerikai 
! látogatása során közölte Ronald 

Éjlátban szintén a szokottnál j Rpasan elnökkel, hogy 
sokkal többen töltöttek a hétvé-j Egyiptom hajlandó az autónó- 
gét. Tudósítók egybehangzó je-! niiát először csak a gázai sáv- 
lentései szerint, a közönség a ' ^an megvalósítani, 
legkevésbé sem vette figyelem-!azza^ a kikötéssel, hogy
be a környezetvédelem szem­
pontjait s ez sok problémát oko­
zott az illetékes szerveknek.

A NEMZETKÖZI ÉLET 
HÍREI

AZ OPEC a hét közepén tart­
ja legközelebbi vezetőségi ülését 
Genfben. Járnám sejk, Szaudia 
olajipari minisztere a világsajtó 
munkatársai előtt annak a re­
ményének adott kifejezést, hogy 
ezúttal talán sikerülni fog egy­
séges árpolitika kialakítása. — 
Ebben az esetben Szaudia haj­
landó lesz a termelési politikáját 
összehangolni az OPEC többi tag 
iáiéval.

MITTERRAND francia állam­
elnök az ősszel ellátogat az Egye 
sült Államokba, ahol Reagan el­
nök vendége lesz. Október 18-án 
találkozik a két politikus a Fe­
hér Házban,

BOSZNIÁBAN és Hercegovi­
nában kisebb földrengés volt — 
jelenti a Jugoszláv Hírszolgálati 
Iroda.

HOSSZÉIN. Jordánia királya 
Irakba érkezett és a két ország 
kapcsolatainak elmélyítéséről tár 
gyal. A király közölte, hogy a 
jövőben is segítséget nyújt Irák- 
nak — az Irán elleni háborújá­
ban.

I azzal a kikötéssel, hogy Izrael 
és Egyiptom előzetesen megál­
lapodik azokban az általános el­
vekben. amelyekre későbbi idő­
szakban felépítik a Nyugati Part­
vidék autonómiájára vonatkozó 
megállapodást.

Az izráeli nézettel ellentétben, 
mértékadó egyiptomi körök nem 
számítanak arra. hogy az auto­

nómia-tárgyalásokat magas tár­
gyalási szinten felújítják, mert 
Egyiptom számára előnyösebb 
lesz, ha bevárják, amíg Reagan 
elnök és a kormány kidolgozzák 
közelkeleti politikájukat, még­
pedig lehetőleg Szádát legutóbbi 
amerikai látogatásának és Be­
gin küszöbön álló megbeszélései­
nek eredményeként. Lehetséges­
nek tartják, hogy rövid időn be­
lül Husszein, sőt Fabed szau- 
diai trónörökös is bekapcsoló­
dik az Amerika által vezetett tár 
gyalásokba.

Kairói körök szerint tehát, a- 
mennyiben Begin és Szádát az 
alexandriai megbeszélések nyo­
mán felújítja az autonómia-tár­
gyalásokat. mindössze „technikai

• Áriéi Sáron hadügyminiszter 
bejelentette, hogy lehetőleg meg 
e hét folyamán újabb látogatást 
tesz Kirját Smonán. Sáronnank 
szándékában áll személyesen el­
lenőrizni. hogy milyen ütemben 
valósítják meg az előző látoga

xandriába elkísérő magasrangú j tását követő intézkedéseit, első­
politikai és biztonsági munkacso­
port Beginnet megy Amerikába 
is, hogy résztvegyen a szeptem­
ber 9-én Washingtonban, a Fe­
hér Házban megnyíló kétnapos 
megbeszélésen.

Úgy az alexandriai, mint a wa 
shingtoni csúcstalálkozókon Iz­
rael célja felújítani a politikai 
jellegű tárgyalásokat, remélve, 
hogy sikerül megoldani az auto­
nómia-tárgyalásokat zavaró ne­
hézségeket. Ezen kívül Washing­
tonban Izrael igyekszik majd el­
indítani a két ország közötti ma 
gas szinten folyó eszmecserét an­
nak reményében, hogy ezáltal 
sikerül elejét venni az utóbbi 
hetek néhánv sajnálatos „poli­
tikai gigszerének”.

A Ckérut tagjai állami 

tisztséget keresnek
A Likud gerincét képező Ché- 

rut mozgalom helyi csoportjai­
nak 112 vezetője és azok helyet­
tese a múlt héten írásban for­
dult .Tórám Áridor pénzügymi­
niszterhez, a. Chérut titkársága 
elnökéhez. Arra kérték, létesít­
sen bizottságot, melynek az lesz 
a feladata, hogy ezeket a hűsé­
ges párttagokat az adottságaik­
nak megfelelő állami és közéleti 
tisztségekbe helyezzék el.

„A magunk részéről rendkívül 
sürgősnek tartjuk kérésünk tel­

jesítését, mert létfontosságú az. 
hogy az állami apparátusban kel­
lő arányszámban legyenek kép­
viselve a párt megfelelő képesí­
tésű, tehetséges aktivistái” — 
állt a levélben. A levélírók kérték 
Áridort, hogy Micha Reisser kép­
viselőt nevezze ki a bizottság 
elnökévé, mert Reissernek, mint 
a párt szervezési osztálya elnö­
kének. kitűnő kapcsolatai van­
nak a helyi csoportok vezetőivel 
és jól ismeri a Chérut aktivis­
táit.

Ariel sáron ragaszkodik
TERVE VÉGREHAJTÁSÁHOZ

sorban a létfontosságúnak nyil­
vánított munkálatokat.
• Herzl Sápir volt országos fő­

kapitány, aki sikertelen kísérletet 
tett arra, hogy Dáján listáján be­
kerüljön a Kneszetbe, elhatároz­
ta, hogy bekapcsolódik a kivitel­
lel kapcsolatos üzleti tevékeny­
ségbe. Alfred Akirov üzletember­
rel és Éli Eset tartalékos vezér­
őrnaggyal vállalatot létesített, a-

mely különféle szolgáltatásokat 
nyújt a felsőfokú szaktudást 
igénylő iparvállalatoknak, és 
azok termékeinek — közötte 
fegyverek — kivitelével foglalko­
zik.

0 Uj luxus szálloda nyílik a 
héten a tel-avivi tengerparton a 
Námir (Átárim) tér szomszédsá­
gában, a Sácháf mozi mellett, 
szemben a sporthorgonyzó bejá­
ratával. A ,,Carlton Penta” szál­
ló 15 emeletes. 300 szobás, ma­
gántulajdonban van és igazgatá­
sát három külföldi légiforgalmi 
vállalat, a Lufthansa, a Britsh 
Airways és a Swissair vállalta..

♦ Az izráeli légihaderő vendé­
geként Izráelben nyaral 31 ame­
rikai és különböző európai orszá­
gokból érkező pilóta-kadét. Az 
ifjú tisztjelölteket rámát-gáni 
családoknál szállásolták el és két 
heti izráeli tartózkodásuk során 
megtekintették a. légihaderő tá­
borait. a vendéglátó Rámát Gán 
városát és a- ország nevezetessé­
geit.

S A savion! Rotary Club 17 
ösztöndíjat adományozott a szom 
szédos Gánéj Tikvá kisközségben 
lakó diákoknak. Az egyenként 
1000 sekel ösztöndíjat zártkörű 
ünnepség keretében nyújtották 
át, miközben a gyerekeket és a 
vendégeket a gánéj-tikvai zene- 
konzervatórium növendékei szó 
rakoztatták.

APRÓHIRDETÉSEK
# HAMAVRtK nagytakarttls, petish és 
féregirtas lakásokban, engedély 1250, fe­
lelősséggel 313599. 310030.

S FTLTP Hámnmche vess bútort, frl 
Tóidért, régiségeket, felosztást. 837775, 
este 873223.

e ÉNEKESEKET, énekesnőket, táncoso­
kat. táncosnőket keresünk állandó mun 
kára előnyös feltételekkel, forduljanak 
az Izraeli Operához. Tel-Avív, Allenby 1. 
657227.

« SZÍNHÁZ KERES gyakorlott világító 
rillanvszerelőt. Gyakorlat feltüntetése 
levélben, POB 1412. Tel-Aviv.

# RAMAT-CHENBEN kel családos co- 
tage 155000, kedvező feltételek. 749477.
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héten találkozik iudeai és somroni arab vezetőkkel 
az erezi ellenőrző sorompót

Ariel Sáron hadügyminiszternek a területek lakosságával kap­
csolatos liberalizációs politikájának már megvannak az első lát­
ható jelei. A katonai kormányzóság ugyanis a hét végén meg­
szüntette a Jád Mordecháj kibuctól délre lévő úgynevezett „Erez 
átjárót”, almi biztonsági ellenőrzés céljából feltartóztatták a gá­
zai sáv irányából jövő járműveket és utasait, akik túlnyomó több­
sége Izráelben dolgozó munkás — leigazoltatták.

helyi la-

A régi nemzetközi határ és a 
tengerparti országutak kereszte­
ződésénél felállított Erez sorom­
pónál reggelenként hosszú sor 
keletkezett, mert a vizsgálatok 
gyakran több. mint egy órán át 
elhúzódtak.

A volt "határsorompó eltörlése 
es a vizsgálat megszüntetése 
nyomán most zökkenésmentes 
volt a forgalom a gázai sáv és 
az attól északra és keletre fek­
vő országrészek között, és az 
Izraelben dolgozó soktízezer arab 
munkás idejében megérkezett a 
munkahelyére.

Hangsúlyozni kell, hogy az 
Erez sorompónál lefolyt vizsgá­
latnak és ellenőrzésnek nem 
zaklatás volt a célja.

Többízben megtörtént, hogy az 
autók átvizsgálásánál fegyvert 
é« robbanóanyagot találtak, 
vagy lopott holmikat fedez­
tek fel,

A katonai kormányzat nem mon­
dott le teljesen a biztonsági jel­
legű vizsgálatról, mert megha­
tározatlan időpontokban az or­

szágúton felállított alkalmi tor­
laszoknál vizsgálják meg a jár­
műveket és az arab dolgozók sze- 
m ély azon osságát.

Áriéi Sáron hadügyminiszter­
hez közelálló körök azt is közöl­
ték, hogy a jövőben a hadügy­
miniszter személyesen fog ellen­
őrizni minden olyan, a katonai 
kormányzat által elrendelt intéz­
kedést, amely korlátozza a terü­
leteken élő lakosság mozgási 
szabadságát. így például, felül­
vizsgálat alá kerül a három szél­
sőséges és Izráel-ellenes kelet- 
jeruzsálemi lap Ram állá ban és 
Ál Birában lakó szerkesztőinek 
ügye. akik mozgási szabadságát 
korlátozó rendeletet csak néhány 
nappal ezelőtt újították fel. min­
den kapcsolat nélkül Sáron új 
rendeletével.

Közöltek még, hogy a Júdeá­
bán, Somronban és a gázai sáv­
ban felállított ellenőrző helyeken 
szolgáló

katonák szigorú utasítást kap 
tak, hogy a legmesszebbmenő 
udvariassággal bánjanak az

„ „ ,, j • A hát-járni városháza sso-
Megszuntetiek ciális szolgáltatásokkal foglalko- 

! zó ügyosztálya idősek klubját 
nyitotta meg az Araidár negyed­
ben lévő Ákivá iskola nagytermé­
ben. A klubot, látogató idős em­
berekkel az Ákiva iskola növen­
dékei és azok szülei foglalkoznak 
önkéntesen. azokat az idős embe­
reket pedig, akik valamilyen ok­
nál fogva nem tudnak eljönni a 
klubba, az otthonukban keresik 
fel, hogy ott, foglalkozzanak ve­
lük.

# A fogorvosok szervezete és 
a rámát-gáni városháza között 
kötött megállapodás alapján fog- 
gyógyászati központot létesíte­
nek a Tel Avivval szomszédos 
kertvárosban. A fogorvosi köz­
pontot, amely a maga nemében 
első az országban, a rámát-gáni 
Hámáágál utcában építik fel a

• A Rechovot szomszédságá­
ban lévő Kfár Gvirol folklor- 
együttes nagy sikerrel vendég­
szerepeit a délvidéki Kfár Mená- 
chem kibucban. Az amatőr mű­
vészekből álló együttes bemutat­
ta a jemenita zsidóság hagyomá­
nyos szokásait, táncait, ruháza­
tát és életformáját. Az együttes 
fenntartásáról a rechovoti vá­
rosháza és munkástanácsa közö­
sen gondoskodik.
• A Girat Brenner cs Chulda 

kibucok között lévő Mázkeret 
Bátjá kisközségben már készül­
nek a település alapításának cen­
tenáriumára, amely néhány hó­
nap múlva esedékes. A centená­
riumi ünnepségek pontos dátumát 
még nem, állapították meg, ami 
nem zavarja Ráfi Ssvisza képvi­
selőt, a községtanács elnökét ab­
ban, hogy előkészítse a szüreti 
mulatságnak, nevezett táncfeszti­
vált, amely a héten esedékes.
S Kábitószer-kereskedelem vád­

jával a tel-avivi törvényszék 13 
havi börtönre ítélte Viktor Ne- 
szika 21 éves natanjai lakost. 
Bátyját, a 26 éves Chájim Ne- 
szik át 20 hónapra küldték bör­
tönbe. Harmadik bűntársukat, a 
38 éves Jáir Lézermant. aki elő­
zetesen beismerte tettét, két évi 
börtönre ítélte a törvényszék.

0 A tel-avivi városháza vádi­
ratot nyújtott be a Keren Hátéj- 
mánim- negyedben működő Szá- 
lách Láovéd üzem ellen, nmein 
közel két éve engedély nélkül mű­
ködik és megszegte az élelmisze­
rek és szolgáltatások ellenőrzésé­
re vonatkozó rendeletet. A2 élel­
miszer-üzem a kettős gyilkosság­
ért elitéit Tuvia Osri tulajdona.

0 Izraeli üzletemberek ajánla­
tot tettek a Rádió- és Tévé Ható­
ságnak. hogy megvásárolják a 
tévé által közvetített „Tűzoszlap” 
sorozat terjesztési jogát a világ 
zsidósága körében. Mint ismére 
tes, a tévé-hatóság igazgatótaná­
csa hónapokkal ezelőtt úgy hate 
rozott. hogy a 18 fejezetből álló 
dokumentum-sorozatot, amely a 
cionizmus történetét dolgozza fe. 
a saját produkciójában filmsza­
lagra veszi és kazettákban fogta 
terjeszteni külföldön. Minden­
esetre. a film terjesztési jogára 
versenypályázatot hirdetnek meg.

általuk megvizsgált 
kossággal.
Az intézkedések megvalósítá­

sával egyidejűleg folyik a köz­
életi vita Áriéi Sáron liberalizá­
ciós politikájáról. Vannak, akik 
messzemenő fordulatot látnak 
benne (ezek főleg az arabok kö­
zül kerülnek ki), mások szerint 
viszont az intézkedésben nincs 
semmi újítás.

A kérdésben jártas biztonsági 
tényezők szerint rendkívül mini­
mális az esély a Sáron-terv sike­
res megvalósítására. Ezek a kö­
rök nem vitatják, hogy Sáronnak 
eltökélt szándéka tervét végre­
hajtani. de a gyakorlatban ne-

UJ DRÁDSÁGI PÓTLÉK

A jelek szerint a dolgozók ok­
tóberi bérével, amelyet novem­
ber 1-én fizetnek ki. mintegy 
százalékos drágasági pótlékot 
számolnak el. Ennek a kalkulá­
ciónak alapja az. hogy a drága­
sági index júliusban 6.1 száza­
lék volt, és augusztusban 5 szá­
zalék körül lesz.

kézségek fognak felmerülni. Ezek városháza és a fogorvosok szer­
vezetének hozzájárulásával. A hé 
zagpótló intézmény az első idő­
ben az bkolásgverekekeket és az 
idősebb lakosságot szolgálja 
majd.
• Jecheekél Hámelee.h rechovo- 

f.i polgármestere (Likud) a héten 
felszólította Jorám Áridor pénz­
ügyminisztert. hogy azonnal ren 
delje el a városi adók megszün­
tetését. A polgármester vélemé­
nye szerint a városi adóbehajtás 
megszüntetése másrészt a jödel- 
mi adó vagy az értéktöbblet-adó 
emelése révén lehetővé válik as 
adókinevezéssel és behajtással 
foglalkozó városi hivatalok bezá­
rása, ami legalább évi 1 milliárd 
sekel megtakarítást jelent.

a hírmagyarázók úgy vélik, hogy 
a területeken lakó közéleti sze­
mélyiségek ha jlandók lesznek Sá- 
ronnal tárgyalni, ami meg nem 
jelenti azt .hogy idővel hajlan­
dók lesznek bekapcsolódni az 
autonómiára vonatkozó tárgyalá­
sokba is.

Környezete szkeptikus maga­
tartásától függetlenül, Ariel Sá­
ron már a héten megkezdi meg­
beszéléseit az arab vezetőkkel, és 
a tárgyalásokat folytatja, mi­
után hazajön egyiptomi és ame­
rikai útjáról. Lehetségesnek tart 
iák, hogy Sáron meg néhány 
meglepetést tartogat úgy a kör­
nyezete, mint az arab vezetők 
számára.

11 E7ER KÜLFÖLDI DlßX 
a KKL TUDORAIBAN

A Keren Kájemet ifjúsági osz­
tálya által rendezett nyári tábo­
rozáson több, mint 11 ezer kül­
földi ifjú vesz részt. Ezeket a tá­
borokat a Lávi-erdőben, Cipori­
ban. Nesz Hálámban. Jákírban 
és Michmoretben állították fel. A. 
minimális táborozási idő egy héti 
a maximális pedig 40 nap.

Jicchák Efron a KKL ifjúsági 
osztályának igazgatója elmondot­
ta, hogy Amerikából, Kanadából, 
Angliából, Franciaországból. Dél- 
Amerikából, Belgiumból, Hollan­
diából. Törökországból cs a skan 
dináv államokból jöttek gyere­
kek az izráeli nyaralótáborokba.
A külföldi gyerekekkel együtt 
táborozik mintegy 4000 olyan iz­
ráeli ifjú is. aki fejlesztési váro­
sokban vagy a nyomornegyedek-
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EZ CSAK NÁLUNK LEHETSÉGES
Magas állami tisztségek vise­

lői részéről történő visszaélések 
cs erkölcsbe ütköző tettek elkö­
vetése nem tartoznak a ritkasá­
guk közé. Nagy, demokratikus 
hagyományokkal rendelkező or­
szágok. mint Anglia, vagy az 
Egyesült Államok sem képeznek 
kivételt ezen a téren.

Ha a névtelen polgár követ el 
törvénybeütköző cselekedetet, a 
megfelelő bírósági közegek fog­
lalkoznak ügyével és ezzel az 
ügy le van zárva. De. ha minisz­
ter. képviselő, vagy más. a köz­
elet reflektorfényében álló sze­
mélyiség keveredik botrányba, 
ebben az esetben, olykor a kö­
nyörtelenségig menő részletes- 
seggel tárgyalják azt a nyilvá­
nosság előtt és a bűnözőkre vá­
ró büntetés súlyosabb, mint a 
névtelen polgáré hasonló eset­
ben.

De nem is a büntetés kérdése 
a leglényegesebb, hanem sokkal 
inkább az. hogy miként viszony- 
!:'■ maga a vádlott saját tetté­
be és annak következményei­
hez?

Gondoljunk csak a. már elfe­
lejtett angliai Profumo-ügyre, a* 
mikor felfedezték a tiszteletre- 
n-.'ltó miniszter viszonyát egy 
csinos telefon-girllel- Nem jár 
résszé az igazságtól, aki azt 
mondja, hogy ez a miinszter sze­
mélyes ügye. amihez senkinek 
semmi köze. A még ma is puri­
tán angol közvélemény azonban 
nem fogadja el ezt az érvelést, 
a magas állami funkciót viselő 
nrnhpr erkölcsi tisztasága kiter­
ítő az élet minden síkjára. Aki 
a n. n megbízásából uralmon van. 
annak intaktnak kell lennie. Az 
angliai közéleti légkör olyan, 
Hogy a tetten ért. kihágást, vagv
visszaélést elkövető funkcioná- 
rv-s he sem várja a jogi fóru-

- ítéletét, vagy a sajtó táma­
dt-. hanem önként lemond tiszt 

’ el cs visszavonul a közéleti 
szerei ö cstől. Ha nem így jár el.

a közvélemény kényszeríti öt a 
konzekvenciák levonására.

A fentiek öt.löttek fel bennem, 
amikor láttam volt vallásügyi 
miniszterünket a televízióban, a- 
mint fennhéjázva, magabiztosan 
és mondhatnám kihívóan nyilat­
kozott a koalícióhoz való csatla­
kozása feltételeiről. A hazai vi­
szonyok között is, amikor nem 
ritkán nyilatkozik meg a felhá­
borító erkölcsi érzéktelenség. — 
Ábu-Chácéra viselkedése a leg­
békésebb polgárt is kihozza a 
sodrából. Első perben felmentet­
ték megfelelő bizonyítékok hiá­
nyában. A hasonló perek eseté­
ben mondják: „Nem elég. hogy 
ilyesmivel vádolják, még igaz is 
legyen ?”

Rövidesen sor kerül a minisz­
ter úr második bűnügyi perére, 
amely feltételezhetően nem lesz 
kevésbé súlyos, mint az első 
per. Az egymást követő perek el­
lenére. van idege, türelme cs bá­

torsága új politikai pártot alakí­
tani, megvádolni az országot az­
zal. hogy őt. törzsi hovátartozás 
miatt előnytelen módon megkü­
lönböztetik, és mindenkinek fity- 

I tyet hányva, diktálta és diktál- 
I háttá a kormányalakítás feltéte­
leit.

Nálunk az ellenkezője törté­
nik annak, mint — monjuk — 
Angliában. Ha egy zsebtolvaj, 
uzsorás, vagy csekkhamisító ke­
rül horogra, nálunk példát muta­
tó büntetéssel sújtják. Ha az il­
lető miniszter, — helyzete kissé 
más.

i De a legszomorúbb az esetben, 
ihogy a közvéleméy szinte szót­
lanul eltűri ezt, hogy ilyen em­
ber megengedhetőnek tartja a fó­
rumon való ágálást; hogy meg­
jelenik a rádióban, televízióban 
és a sajtóban másokat oktasson 
ki.

Ez csak nálunk - lehetséges ...
R. M.
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A KIS TEL-A VÍV
A kisteremben:

HAKTI ISA

A MEDÚZA ÉS A CSIGA
Irta: CIORTEA ZSUZSA

Az elvek, a politikai elvek, mindannyiszor veszélye­
seknek bizonyultak az emberiség számára.

Hitler kitalálta a felsőrendű faj fogalmát és nemso, 
kára kitört a második világháború, amely 40 millió em­
ber életét oltotta ki.

1935-ben egy amerikai csoport kőolajat fedezett fel 
Szandi-Arábia sivatagjaiban. így vált egyik napról a má­
sikra nemzetközi jelentőségűvé egy feudális törzsi or­
szág. amely nem mondott le ragályos fanatizmusáról, ami 
egyebek között a világ megzsarolásában nyilvánult meg, 
Fejszál király gyilkosának az az. ötlete támadt, hogy 
amennyiben a világ nem hajlandó támogatni apja vágy­
álmát. Jeruzsálem átváltoztatását muzulmán várossá, le­
zárja a csapokat. A kőolajvezeték csapjait, természete­
sen. Az igazat megvallva, ez az ötlet eredményesnek bi­
zonyult, a civilizált világ térdre kényszerült.

Száz és valamennyi évvel"ezelőtt egy szép napon Kari 
Marx azzal az ötlettel ébredt, hogy összefogásra kell fel- 
szólítani a világ proletárjait. Az eleinte ártatlannak lát­
szó gondolatot egy kiáltványba sűrítette, amelyet aztán 
Lenin tökéletesített, és ez a gondolat olyan súlyt kapott 
a modern történelem alakulásában, hogy eredményeként 
ma a világ lakosságának fele diktatórikus rendszerben él, 
S jaj. nem a proletariátus diktatúrája alatt!

A példákat még hosszan sorolhatnám, az elvek gyil­
koló határa nyilvánvaló, lehet, hogy már a világ terem­
tése óta. U.j és új ötletek merültek fel, valamennyi az em­
beriség testéből táplálkozik.

Lewis Thomas neves biológus elképesztő könyvét ol­
vasom: „A csiga és a medúza”. Lewis Thomast is bor­
zalommal töltik el a világot sanyargató gondolatok. Köny­
vének címe onnan ered, hogy a nápolyi öbölben él egy csi­
ga. amely egy medúzával együtt hátborzongató kettőst 
alkot. Amikor találkoznak, a medúza kifejlett, középkorú 
teremtmény, a csiga csak lárva, amely bekerül a medúza 
ernyője alá és eltűnik. Az ember azt hinné, hogy a me­
dúza megemészti a csigát. Szó sincs róla! A lárva rendez 
lakomat, tántoríthatatlan nyugalommal felzabálja gazdá­
ja testét, s eközben egyre nő, fejlődik. A folyamat be­
fejezésekor jókora csiga lesz belőle, a szájából még kilóg 
egy darabka a medúzából, amely táplálta. A csiga és a 
medúza évezredek óta élnek együtt ebben az egyirányú, 
ijesztő „egységben”.

A fentiekkel kapcsolatban felmerni a kérdés: hogy 
lehet az. hogy a medúza emlékezetében nem rögződött, 
az évezredek során nem öröklődött át a tudat, amely az 
önkonzerválási ösztön hatására védekezésre kellene kész­
tesse a csiga ellen? Annál is inkább, mert találkozásuk­
kor a medúza kifejlett lény, életerős, a csiga pedig alig 
látható lárva csupán.

Hogy lehet az, hogy fejlődése teljében az emberiség, 
sokezer éves gyakorlata ellenére is, újból és újból poli­
tikai elméletek áldozatává válik?

Vajon nem úgy viselkedünk, mint az öngyilkos me­
dúza?

Találj, szent Isten, az emberiség is .

Hogyan «ejtették át» a nagyközönséget
a Szupermarketek

Ezúttal a Hisztadrut. felfigyelt: 
a vörös jelzésre, s elhatározta, 
hogy alapos gyomirtást és nagy, 
takarítást végez házatáján, hogy I 
minden kétséget tisztázzon, s 
minden pletykát elnémítson. Na­
gyon aggasztják ugyanis a hosz- 
tadruti belső ellenőrnek a fo­
gyasztási szövetkezetekben tett 
megállapításai, pontosabban a 
hisztaruti Szupermarketek és 
Szupersukok hálózatának a veze­
tőségében szerzett tapasztalatai. 
Amikor Jeruchám Mesel, a Hisz­
tadrut főtitkára, belepillantott a 
titkos belső jelentésbe, min­
den elsötétült a szeme előtt”. A 
fáma ugyan mér régen rebesgeti, 
hogy a Tel-A vív Dán-Hásáron 
körzet Szupermarketjeinek a bi­
rodalmában bajok vannak a kré­
ta körül, de valahányszor a főtit­
kár a vezetőket, elsősorban Áser 
Gibes vezérigazgatót faggatta e- 
felől, mindannyiszor megnyug­
tatták. hogy minden rendben, és 
nincs miért aggódnia. Mesel azon 
ban okkal aggódott. Amikor pe­
dig a belső ellenőr az asztalára 
helyezte a vizsgálati eredménye­
ket az óriási, évi 6 milliárdot for­
galmazó. 96 Szupermarketet és 
Szupersukot felölelő hálózatban 
történőkről, tüstént eltökélte, 

i hogy immár nem vár semmire, 
hanem sürgősen és erélyesen cse­
lekszik.

A VEZÉRIGAZGATÓ 
BETEGSÉGE...

Áser Gibés hosszú éveken át 
vezette a Tel Aviv—Dán-Hásáron 
körzet fogyasztási szövetkezet­
hálózatát. amely gazdasági óri­
ássá nőtte ki magát. Hatásköre 
az északi Chederától a déli Éjlát- 
ig terjed. Ezer meg ezer dolgo­
zó szolgálja ki a hálózat 300 ezer 
vevőjét. Minden egyes Szuper­
marketben legalább 7000 féle 
élelmi és ruházati cikk kapható. 
A fiókok úgy szaporodtak, mint 

eső után a gomba.De a vezérigaz­
gató megbetegedett, a helyette­
sei pedig, akik átvették az ural­
mat. teljesen lezüllesztettck a 
vállalatot.

Most aztán a rendőrség vizs­
gálja. a történtek bűnügyi vetü- 
lete'it. Sok vezetőt vádolnak csa­
lással, sikkasztással, a közönság 
félrevezetésével. A fagyasztott 
húst például frisshúsként bocsá­
tották forgalomba, a többlethasz­
not pedig szépen zsebrevágták. 
Különböző címeken árengedmé­
nyeket adtak, de csak papíron, 
magát az engedményt ők tartot­
ták meg maguknak. Ha kellett, 
aláírásokat hamisítottak, több­
ször is felvették az üdülési sza­
badság járandóságát, közben a 
fizetést is, mert nem mentek sza­
badságra. — A cég terhére 
repültek családostul az Egyesült 
Államokba. Felvették az autótar­
tást, miközben egyáltalán nem 
tartottak autót és rendszeresen 
inkasszálták soha megnem tett 
kiszállások na.pidiját. Egy szó 
mint száz: kiderült, hogy a vál­
lalat valóságos Angi ász istállója, 
ami nagytakarításra vár és kon­
klúziók levonására a cég bűnös 
vezetésével kapcsolatban.

rel, hogy a hisztadruti élelmiszer 
kereskedelemben másutt sem min 
den van rendjén. A vállalat már 
régen szenved a túl régi személy­
zettől, „az érelmeszesedéstől”. El 
avult módszereik nem tartottak 
lépést a. korral, az ügyeket még 
ma is úgy intézik, mint a har­
madik vagy negyedik alijja ide­
jén. amikor még a kis sarki szö- 
vetkezetecskében egy gyüröttla- 
pu noteszbe írták be a napi bevé­
telt. Az ellenőr kifejti, milyen 
amatőr módon határoztak a leg­
több ügyben. Amikor többtiz mil­
lió sekeles beruházásokkal új 
szupermárketeket építettek, soha, 
sem végeztek átfogó felmérést 
hanem csak kiszálltak a hely­
színre az igazgatók és pillanatnyi 
benyomásaik alapján jelölték ki 
az új szupermárket helyét, be­
osztását. Ahelyett, hogy a kör­
zet lakosságának a véleményét 
kérdezték volna meg. megállóit 
valahol az igazgatók kocsija, ők 
többnyire ki sem szálltak belőle, 
körülpillantottak és már robog­
tak is tovább.

HAMIS
LELTÁRAK

A belső ellenőr tudni akarta, 
hogyan vesznek fel raktári lel­
tárt, s kiderült, hogy a fogyasz­
tási szövetkezetekben az egész 
leltározás szemfényvesztés volt, 
senki a készletet meg nem szá­

molta. hasból találták ki a vég­
összegeket, s bekönyvelték, hogy 
a kötelezettségnek formailag ele­
get tegyenek. Mivel, az infláció 
miatt állandóan emelni kellett az 
árakat, könnyen elképzelhetjük, 
mekkora összegeket lehetett 
zsebr-evágni az olyan nagyválla­
latban, ahol mind a kezdőleltár, 
mind pedig a záróleltár légből 
kapott, tehát összehasonlíthatat­
lan, a. kettő között pedig tucatnyi 
ellenőrizhetetlen áremelést haj­
tanak végre.

Most tehát a Hísztadrutra nem 
csak az alapos gyomirtás vár. ha­
nem ki kell az egész vezetőséget 
is cserélni és technológiai forra­
dalmat kell bevezetni a vállalat­
ban, amely oly nagy. hogy napi 
forgalma ma már 50 millió sekel­
nél is több. Mindenekelőtt fiatal 
és energikus vezetőkre van szük­
ség. akik tisztában vannak a kor­
szerű adminisztráció követelmé­
nyeivel és mentesek a múltbeli 
korrupciótól. Lassacskán az osz­
tályvezetőket Is ki kell cserélni 
és mindenre kiterjedő, hatékony 
ellenőrzést kell bevezetni. Min­
denek fölött azonban arról kell 
a Hisztadrutnak. élén Jeruchám 
Mesellel gondoskodnia, hogy a 
vevőkör bizalma helyreálljon. Ke 
ménv kézzel kell végetvetni a lo­
pás, csalás, sikkasztás és félre­
vezetés csapásának.

JOSZÉF KKÁÁN

Interjú Storno Sohám professzorral, a neves 
kriminológussal

Legalább ötszáz izraeli rab számára 
felesleges a rács és a börtönfal»

Irta: RAFAEL BASÁN

A közelmúltban nagy port vert fel annak az állami vizsgáló- 
bizottságnak a jelentése, amely a börtönökben uralkodó állapoto­
kat tárta fel. Ezzel kapcsolatban kérdeztem meg Slomó Sohám 
professzor, a nagytekintélyű kriminológus véleményét,

— Professzor úr. a Kennet-bi- 
zottság jelentése körül tovább 
gyűrűzik a vita. Önnek mi a vé­
leménye ?

I — Mindenek előtt a börtönk 
ítúlzsúfoltságát kell megszüntetni.
;Uj börtönök építésével, vagy a 
meglévő lehetőségek okosabb ki­
használásával képzelhető el. Ujjnvos kritikai szemlélettel tanul- 
börtönök létesítése — erről most |mányoztam a jelentést, amely a

elfoglalt ember vagyok, ezt tud­
ják rólam. Egyébként hozzá kell 
fűznöm, hogy anyagot kért tő­
lem a bizottság, el is juttattam 
a számukra. Ilyen értelemben — 
közvetve — magam is részese 
vagyok a következtetéseiknek. És 
ettől teljesen függetlenül bizo*

ROMLÁS.
ROTHADÁS

Remélnünk kell. hogy a Hisz­
tadrut ellenőrének megállapításai 
csakis a Tel-Aviv — Dán-Hásá­
ron körzet szövetkezeteire vonat­
koznak. A vizsgálatot ennek elle­
nére kiterjesztik Haifára, az 
északi Zvulon körzetre és Jeru­
zsálemre is. Reméljük, hogy ott 
az ügyek szebályosan bonyolód­
nak, bár sokan élnek a gyanuper-

Ibeszélni sem érdemes. A meglé- 
I vökben pedig csak akkor lesz 
; rend, ha a rabok egy részét ki­
engedjük.

— A szabad életbe?
— Ahhoz bírósági határozatra, 

ivagy amnesztiára, illetve egyéni 
Ikegyelemre van szükség. Én mást 
j javasolnék. Újszerű börtönpoliti­
kát.

— Mi lenne a lényege?
I — Zárt feltételek mellett csak 
ja rabok egy részét kell tartani, 
jVannak olyan elítéltek, akik szá­
jára felesleges a rács és a bőr- 
itönfal. Ezeket ki kell telepíteni.
ILegalább 500 embert.
I — Hová ?

— Olyan börtönökbe, amelyek 
inkább munkatelepekhez hasonlí­
tanak. Minden esetre nyitott, te­
hát fal. vagy drótkerítés nélküli 
táborokra gondolok, ahol az ab­
lakokon sincs rács.

— Vannak ilyenféle külföldi 
példák ?

— Természetesen. Sikeres .be­
vált példákról tudunk. Nekem 
meggyőződésem, hogy nálunk is 
beválna.

— Professzor urat nem hívták 
meg a Kennet-bizottságha, Nem 
sértődött meg ezért?

— Egyáltalán nem. Nagyon

felmérésüket, követte.
— Milyen értelemben?
— Az volt a benyomásom, hogy 

a bizottság csak félmunkát vég­
zett, Nem voltak elég bátrak, 
hogy az észleleteik alapján teK 
jes következtetésekre jussanak,

— ön mire gondol ?
— A börtönrendszer teljes li­

beralizációjára van szükség. Ezt 
a gondolatot kellett volna végig­
vinni a bizottságnak. De semmi 
baj, ez nem az utolsó szó volt. 
Sokat fogunk még vitatkozni 9 
hazai börtönviszonyokról «amíg 
eljutunk a célhoz.
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NŐKNEK

ÉLET ISKOLA
Szülök és gyermekeik közötti 

kapcsolatok kérdése nem újkele­
tű. Feltételezhető, hogy ezek a 
kérdések foglalkoztatták az em­
bereket már Ádám és Éva óta. 
Már a próféta is szól a nemze­
dékek közötti különbségekről, 
apák és fiúk külön utakon járásá­
ról. És úgy gondolja az előrelátó 
bölcs, hogy messiási idők lesz­
nek azok, amikor „viszatér az 
apák szive, a fiukéhoz és a fiuk 
szive egy ütemben dobog majd 
az apákéval’7.

Férj és feleség közötti ellenté­
tek sem vehetők ujdonságszám- 
ba. könyvtárakra menő számú 
könyvet írtak már össze erről a 
témáról.

Ha humoros stílusban is de 
sűrűn pertraktálják a vő-anyós 
kapcsolatokat is, legtöbb esetben 
az anyósok terhére.

Az utóbbi témakörben annak 
köszönhető az anyósok örökös el­
marasztalása, hogy az előítéletek 
hatása igen nagy. Rosszindulatú 
túlzás mindig „elviselhetetlen 
hárpiaként" beállítani az anyóst. 
Az igazság az, hogy a vő anyós 
az esetek nagy részében megértik, 
legalább is elviselik egymást.

Van azonban egy olyan téma, 
amelyet nem tárgyalnak illő ko­
molysággal, pedig az alkalmas 
nagyon sok esetben tönkretenni 
házasfelek és családok boldogsá­
gát: az anyós és meny közötti 
viszony kérdése.

Irta: RÖSSEL MORDECHÁJ

VITA AZ ANGOL SAJTÓ HASÁBJAIN:

nak döntenie kell, hogy szóljon-e 
vagy sem, elsőbbség illeti mindig 

' " az utóbbi lehetőséget. Kisebb a
A menyek riválisai az anyósok- rizikó a hallgatásban, mint a bé­

nák, a harc alanya a fiú- férj. szédben.
Persze, ha a fiú nagyon hűséges Bizonyos joggal, vagy indoko- 
gysreke a szülőknek és van ele- lattanul bár, de az anyák-anyó- 
géndő érzéke a lélektanhoz, sike- sok fájdalma őszinte, és éppen 
rül fenntartani a jóviszonyt any- gyermekeik boldogsága kívánja 
ja és felesége között. De ez csak, meg a bölcs magatartást, 
a legritkább esetekben fordul elő. A szülők bele kell törődjenek a

. I megváltoztathatatianba, hogy az 
Ügyeljen arra nagyon az anyós; -d„k során eiveszt;k gysrmekei- 

hogy ne akarjon minden áron nenT js egy alkalommal, 
győztesként kikerülni ebből aj Attó] kezdve hogy a gyerek 
„küzdelemből”, mert az ilyen j tanul 0ivasni, nincs többé rá- 
győzelem nagyon sok bajt ered-j szorulva arra_ hogy a szülő mond 
ményezhet. Elmérgesitheti a fia- neki meséketj megkezdődik a 
tatok közötti jóviszonyt, lehetet- elvesztési» folyamata,
len helyzetbe hozhatja a férjeket

ÉLET, VAGY HALÁL?

akik felőrlődhettek az anya 
feleség közötti dilemmában.

es

gyerek „elvesztési” folyamata.
„Elveszítjük” a gyereket, ami­

kor elkezd társaságba járni, a- 
mikor elkezd udvarolni, amikor 

Az anyós igyekezzék minél ke- i bevonul katonának, amikor meg­
yésebbet. ha lehet egyáltalán nem házasodik. Minden ilyen esetben
beleavatkozni a fiatalok életéül 
Akkor sem, ha úgy érzi. hogy 
nem minden van rendjén. Nehéz 
dolog ez, sok függ a temperamen­
tumtól és az intelligenciától. Ha 
kikérik tanácsát, mondja el a vé­
leményét, ha nem. ne tekintse 
a dolgot sértésnek, vagy semmi­
bevevésnek. A fiatalok, a menyek 
is, ha nagyon érzik majd az 
anyós közbelépésének hiányát, 
önként jelentkeznek majd. Nem 
szabad erőltetni a dolgokat, mert 
abból csak baj származhat. Min­
den esetben ügyelni kell arra,

Ha több bölcsesség és kevesebb 
alakoskodás uralná társadalmun­
kat, ezeket a kérdéseket, iskolák­
ban tanítanák. Nem divatból, ha­
nem, mert ezáltal talán jobbá, 
könnyebbé, kellemesebbé tehet­
nénk az emberek életét.

Egy kedves, inteliigens asszony 
ismerősöm, aki már sok éve gya­
korolja az anyós „szakmát” me­
sélte, hogy a menyével való kap­
csolata miatt úgy érzi néha, hogy 
öngyilkosságba kell menekülnie. 
Nem lát más megoldást.

A szép, fiatal meny elidegeníti 
tőle nemcsak a fiát, de az uno­
káját is. Alig áll vele szóba, fel- 
sőbbséget éreztet vele és amikor 
érdeklődik hogylétük iránt, sér 
tődötten hátat fordít azzal, hogy 
mi köze hozzá?

— Pedig én — mondja majd­
nem sírva az anyós — csak a ja­
vukat akarom. Isten látja a lel 
kém, hogy mindenemet odaadnám 
azért, hogy boldognak tudjam a 
fiam házasságát. De érzem anya­
szivemmel, hogy a fiam tartózko­
dása mögött boldogtalansága rej­
lik. De erről nem beszél. És az 
unokám! Nincs még egy olyan 
édes unoka! Ne nevessen ki, tu­
dom, hogy elfogult bolondnak 
néz, de az én unokám igazán 
egyedülálló. De elhanyagolt sze­
gényke és én olyan szívesen ápol­
nám. Meg is próbálom néha és 
olyankor kitör menyemből a mé 
reg, fogja a gyereket és dühöd- 
ten elrohan. Hetegik nem látom 
őt. Hát lehet ezt bírni? Legyen 
tárgyilagos, mondja, kibírható az 
ilyesmi?

Átérzem az anyós fájdalmát 
ez is az anyák sorsához tartozik. 
De végighallgatva könnyes ki­
törését. úgy érzem, hogy böl- 
csebb magatartással elkerülhet­
né a mennyel való válságos hely­
zetet.

Biztos vagyok abban, hogy ez­
rével vannak ehhez hasonló és 
még rosszabb esetek, amelyek 
tönkretesznek embereket és ösz- 
szeroppant-anak házasságokat. Az 
Anyósok sok esetben hibásak 
a kapcsolatok elrontásában, 
mert nem akarják tudomásul ven­
ni, hogy fiúk kikerült hatáskö­
rük alól, amikor megnősült, ők 
szívesen vennék, ha továbbra is 
úgy folyna élete, mint házassága 
előtt. Ez pedig a legtöbb esetben 
kizárt dolog.

hogy ne jussunk olyan helyzetbe, 
amelyből nincs kiút. Ha az anyós

Izlandban egy évvel ezelőtt az 
alkotmány által megszabott mó­
don — közvetlen választással — 
egy asszonyt emelt a nép az el­
nöki méltóságba.

A világ egyetlen államelnöknő­
je korábban színházigazgató volt. 
A főváros nemzeti színházát 
igazgatta és művészeti kérdések­
ről írott magvas tanulmányai
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elveszítünk egy darabot gyerme 
künkből, de örülnünk kell annak, 
ami megmarad belőle a mi szá­
munkra. Örülni, hogy ép és 
-egészséges és éli a maga életét, 
akkor is. ha kissé másként kép­
zeltük el ezt az életet.

Ez a szülő sorsa, ebbe bele kell 
törődni. Mert — ezt valószínű, 
csupán -elfelejtettük már — mi is 
ilyenek voltunk fiatalságunkban 
és ilyen marad az ember örökké.

Jó volna, ha ezeket a dolgokat 
iskolában tanítanák, mert az élet 
során több hasznát vennék az 
emberek, mint sok más tantárgy­
nak.

Néhány héttel ezelőtt, július 
28-ikán mongoloid kisfiú szüle­
tett egy londoni kórházban. Az 
orvosok megállapítottak egy to­
vábbi elváltozást is. amely mű­
tétet igényelt.

Közölték a szülőkkel, hogy a 
kisfiú csak akkor maradhat élet­
ben, ha megoperálják. Szerencsés 
esetben korlátolt lesz, amig élni 
fog ,mint minden mongoloid gye­
rek, de szeretetne méltó, szófoga­
dó, minden agresszivitástól men­
tes.

A műtéthez beleegyező nyi­
latkozatra volt szükség a szülők 
részéről. Ezt megtagadták. Indo 
kolásuk így szólt: — A kisfiú 
számára csak szenvedés lenne az 
élet, es mi nem akarjuk, hogy 
szenvedjen. Ha betegen született, 
múljon el mielőbb a betegsége. 
Haljon meg inkább ...

tál illetékes előadója — a kór­
házi orvosok kérésére — bíró­
sághoz fordult, s azt kérte, hogy 
a szülők akarata ellenére ren­
delje el a műtétet, illetve adjon 
engedélyt az orvosoknak a kisfiú 
megoperálására. A bíróság eluta­
sította a keresetet.

Az orvosok makacsul ragasz­
kodtak a műtéthez, ezért egy ma­
gasabb bírósági instanciánál meg 
fellebbezték a korábbi határoza­
tot. Ez a bíróság három tagú 
volt. Többségi határozata — 2:1 
arányban — megváltoztatta az 
alsóbb fokú határozatot, mond­
ván. hogy a műtét végrehajható.

Megtörtént a műtét, a kisfiú 
életben maradt.

Az angol sajtó hasábjain élénk 
vita alakult ki uz ügy kapcsán. 
Egyesek szerint a szülőknek iga­
zuk volt, miért kell műtéti be

íijuu mv8 uu»uu... .avatkozással hosszabbítani egy
A kerületi polgármesteri hiva-1 ártatlan kisfiú szenvedéseit. Má­

sok így vélekednek: — Az Isten 
teremtette a mongoloid gyér»- 
két, tehát az embernek semmi 
joga elvenni az életét. És külön­
ben is — az orvosok felesküdtek 
arra, hogy minden emberi életet 
megmentenek — minden más 
szempontból teljesen függetlenül. 
A szülőknek felajánlották egyéb­
ként, hogy az állam felneveli a 
gyermeket, mégpedig egy külön­
leges otthonban, amelyet erre a 
célra létesített a szociálpolitikai 
kormányzat. Mongoloid gyerekek 
számára.

Köszönjük, erre nincs szük­
ség. A mi gyerekünk, felnevel­
jük. De fenntartjuk eredeti ál. 
láspontunkat — mondták a szü­
lők.

Szakértői vélemény szerint a 
mongoloid gyerekek rendeszerint 
nem sokkal élik túl a harmin­
cadik születésnapjukat.

BOKRONTERMŐ OLAJ

CHOCHOBA AZ INDIÁNOK CSODABOKRA
ormoNos a negevben

Az indián mesevilág történetei I ságaiban. A világon a mi Nege- 
övezik a chochoba nevű cserjét, 
amely vadon nő Dél-Kalifornia,
Észak-Mexikó és Arizona puszta-

RANGREJTVE‘9
gyakran jelentek meg a folyó­
iratok hasábjain.

Nagy többséggel választották 
meg, s egy év alatt — mióta ő 
az ország első asszonya — csak 
fokozódott a népszerűsége. Nem 
változtatott az életformáján, és 
elkerült minden ceremóniát.

A nép apraja-nagyja a nevén 
szólítja. így emlegetik és szem-roi hull 111CL5 verő — -óv
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vünk az egyetlen hely, ahol a 
chochobát tenyésztik.

Mindennek az energiaválság 
az oka. Az izráeli chochoba ter­
mesztés célja megállapítani, hogy 
érdemes-e ezt az olajos növényt 
kereskedelmi mennyiségben ter­
meszteni. - A chochoba ugyanis 
olyan olajat szolgáltat, amelynek 
vegyi összetétele egyezik a csuka 
májolaj összetételével, ami egy­
magában véve ritkaság: növényi 
eredetű olaj azonos az állati 
eredetű olaj-zsiradék összetételé-

Néhány nappal ezelőtt „Ovéd Jiszráél’ kitüntetést ka­
pott Anita Ben-Susán ,a Mövászeret Cion-i kultúrházban 
működő óvoda kiváló óvónője, aki hat gyerekes család­
anya.

— Nemrég született a legkisebb fiam. A lányom rö­
videsen férjhez megy — mondja a kitüntetett óvónő, s 
mosolyog. Ez a mosoly a boldogságot, vagy inkább a ki­
egyensúlyozottságot tükrözi.

A kitüntetést azért kapta — a díj zsűrijének jelenté­
séből idézünk —, mert megállapították, ugyanolyan fi­
gyelemmel, odaadással és körültekintéssel bánik a gond­
jaira bízott óvodásokkal, mint a saját gyerekeivel.

— Nem tudom, őszintén szólva, hogy miért jár ezért 
kitüntetés. Én ezt természetesnek tartom — mondja sze­
rényen.

— Hol született?
A válaszból kirajzolódik egy marokkói család törté­

nete. Náluk, s valamennyi rokon-család házában termé­
szetes volt a sok gyerek.

— Hol lett óvónő?
— Még Marokkóban. Később, alijjázásunk után, 1964- 

ben itt is ezen a pályán maradtam. A Chábád chászidok 
nevelési hálózatának óvodáiban dolgoztam. Aztán férj­
hez mentem, jöttek a gyerekek ...

_Hogyan oldja most meg a munkát és a kicsik ott­
honi gondozását?

_Ez a nagy család előnye. Azok a gyermekeim, akik
már felcseperedtek, vigyáznak a kisebbekre, amíg én dol­
gozom.

_Örül a kitüntetésnek?
_ Igyekszem őszintén válaszolni. Soha nem gondol­

tam arra, hogy kitüntetnek. A munkámat rendesen el- S
végzem, ez már a véremben van. Tényleg úgy bánok az g
óvodásaimmal, mint ha valamennyi a sajátom volna. De | 
hogy kitüntetés is járna ezért — eszembe sem jtuott. Más- 5 
részt most ,hogy megkaptam, büszke vagyok az oklevél- B 
re. Jó érzés, hogy a társadalom számon tartja és elismeri 5 

5 egy vidéki óvónő munkáját... 8

től-szembe így tisztelik. Ez meg 
is felel a nép mentalitásának.
Megválasztása után az első lá­
togatása a szomszédos Dániá­
nak szólt, ahol királynő ül a tró­
non. A két államfő nagyszerűen 
megértette egymást.

Az elnöknőt parádésan fogad- j vgl utdlag az is kitudódott, hogy 
ták, — de nem kedveli az állami jennek az 0]ajtermő növénynek 
pompát. Az idén szinten Dama- |nemcsak stratégiai fontossága 
ban töltött néhány napot a SZ£*-jvaip panem az olajat a gyógyá-
badságából, de ezúttal rangre] -|gzatban^ a piperecikk iparban,
ve. Kísérő nélkül sétált a óva-; valamjnt a kenőolaj minőségi ja- 
ros utcáin, elment színházba, mo-j y ig használják.
ziba, kiállításokra — s boldo-j
gan látta .hogy senki nem isme- ! A bálnavadászat betiltása óta 
ri fel. nagy mértékben megdrágult a

— Ez a legcsodálatosabb do-, chochoba olaj .amelyet az ame- 
log egy magamfajta asszony szá- , rikai indiánok állítanak elő. Az 
mára! — mondotta később indiánok 27 gramm, vagyis egy 

Az elnöknő egy interjújában j uncia ehochobáért 9 sekelnek 
ezeket mondta: !megfelelő összeget kapnak. A ke

- Soha nem kedveltem a for- j rgskedök viszont ugyanezért az 
maságokat. Képtelenség lenne ; Uncia chochoba olajért 30 sekelt 
megkövetelni tőlem, hogy csak; hajtanak ke. A drága ár ellené- 
azért, mert államelnöknek vá- re^ mégis nagy a kereslete úgy

a kőolajtermelő vállalatok, mint 
a gyógyszer- és a szépítőszer-

csak egyet említsünk a sok kö­
zül.

Miután Izráel volt az első ál­
lam a világon, amely kultúr kö­
rülmények között kezdte termel­
ni a chochobát, rá hárult a fel­
adat, hogy az öntözési, ültetési* 
metszési és egs^éb ápolási mód­
szereket kidolgozza, sőt olyan 
gépi berendezést szerkesszen, a- 
mely a chochoba-bab szedésére 
alkalmas. Ezt a gépet, amely le­
szedi a chochoba babot, elvá­
lasztja az idegen anyagtól és 
utána ötletes rendszer segítségé­
vel megrostálja és csomagolja — 
a napokban mutatták be. A gé­
pet négy ember kezeli. A világ 
minden más részében, ahol a 
chochoba megterem, kézzel sze­
dik a. dús olajtartalmú babot, 
ami megdrágítja a termelési ki­
adásokat.

lasztottak, most más legyek. Ma- 
radok olyan egyszerű asszony, 
amilyen mindig is voltam ... ipar részéről, amelyek hajlandók 

korlátlan mennyiségű chochoba 
olajat felvásárolni.

A chochoba sokoldalúságára

KI A KACÉR?
Olaszországban eddig a tör­

vény tiltotta a monokini — vagy, „ , „ama,,! v;y „ , , , jellemző, hogy olaja például ki-is a mellet nem takaró fürdő- J _ -, ,. valóan alkalmas égési sebek gyo­mba— hasznalatat. ! , ... . _ ... ., ... . „Aitn !gyitasara, különféle kozmetikaiAz idei nyár forradalmi váltó- ’ , , , , ,
zást hozott ezen a téren. Újabb! k?™csok es krernek alapanya- 
szabályrendelet megengedte a gaul szolgai es frissíti a hajat, 
monokinit, s a fürdőruhagyárak
ilyen értelemben gondoskodtak 
választékról.

Ekkor következett a meglepe­
tés. A fiatal lányok és asszo­
nyok csak a hagyományos fürdő 
ruha iránt érdeklődnek. Kik jár­
nak mégis egyrészes — tehát fel­
sőrész nélküli fürdőruhában? A 
középkorú asszonyok.

Olaszországban megforduló kül­
földi újságírók számára valósá­
gos rejtély, miért van ez így. S 
mint minden rejtélyt, élénk fi­
gyelemmel kísérik, hogy köze­
lebb jussanak a megfejtéshez.

Az érdekeltek azt mondják, 
egészséges viselet a monokini, és | 
kényelmes is. — Éppen eleget 
vártunk az engedélyezésére, amig 
tilos volt — fűzik hozzá, „—

chochobából előállított olyan 
gyertyák gyártását, melyek nem 
csepegnek.

A mezőgazdasági kutatással 
foglalkozó dr. Joszéf Mizráchi 
szerint, ha egy csepp chochobát 
keverünk a gépi kenőolajba, je­
lentősen meghosszabbítottuk a 
motor életkorát, ami a kemény 
fizikai körülmények kö=-3tt dol­
gozó nehéz gépek gondozásánál 
rendkívül fontos.

A beér-sévai Ben-Gurion egye­
tem kutatói, már tucatnyi recep­
tet dolgoztak ki a chochoba olaj 
felhasználására. Ezt az anyagot 
felhasználják a különféle bőr­
ápolókrémek molekuláris össze­
tételének megjavítására, hogy

További probléma volt az is, 
hogy a vadontermő chochoba 
igénytelen .minimális vízre van 
szüksége, ezzel szemben, ha ter­
melik, dúsan kell öntözni és pon­
tosan trágyázni a földjét, de a 
termés, s így az olajhozam is 
sokszorosan nagyobb.

A mi számunkra fontos: a kí­
sérletek során kiderült, hogy a 
chochoba igénytelen és beéri a 
magas klórtartalmú vízzel, még 
akkor is, ha egy liter öntöző víz­
ben 10 ezer milligramm konyha­
só van.

A chochoba termelésével és a 
vele kapcsolatos kísérletekkel a 
beér-sévai Ben Gurion egyetem 
tudósai foglalkoznak az ipar és 
kereskedelmi miniszter, hazai és 
külföldi befektetések segítségé­
vel. Egy ismert nagy amerikai 
kereskedelmi vállalat* már meg­
kereséssel fordult az izraeli be­
fektetőkhöz, felajánlotta, hogy 
hajlandó megvásárolni nemcsak a 
termését, hanem a termeléssel 
kapcsolatos tudnivalókat és a ha 
zánkban termelt chochoba bab 
vetőmagokat.

A chochoba termelés nemcsak 
fontos olajpótlékot jelent, Hanem 
az izráeli mezőgazdasági kutatás 
sikere is, mert rövid idő alatt a 
harmincszorosára — 50 gramm­
ról 1,500 grammra — sikerült 
emelni egy növény olajtermését, 
ami rendkívüli feltűnést, sőt bi­
zonyos fokú irigységet váltott fa 
a rivális külföldi kutatók köré­
ben.
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Ittak, beszélgettek, újabb ital 
következett.s a férfi csókolni 
kordte Cindyt. A haját simogat­
ta, hosszasan, gyengéden, Cindy 
civsz testében érezte az érintését. 
Aztán a kezek megkezdték felde­
rítő útjukat, lassan, ó. nagyon is 
lassan... de Cindy már kezdte 
gyanítani, hogy különleges él­
ményben lesz része.

Aztán a férfi vetkeztetni kezd­
te. olyan gyöngédséggel, amilyen­
ben Cindynek már régóta nem
volt részé.
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Arthur Hailey 
Repülőtér I

Edent kincsként! Cindy a. taxiban kinyitotta a

— Ne siessük el, Cindy 
togta. — Ne siessünk.

sut-

Röviddel ezután, az ágyban, 
miután nagyszerűen bemelege­
dő t
a kocsiban igerte, Cindy sietni 
akart. — De igen, igen! ... Kér­
te

Igen, Derek
kell kezelni — de érzelmi bonvo-j szemet és eltűnődött, 
dalinak nélkül. Ilyen bonyodalma-]
kát Cindy nem óhajtott. Elhatá- Addlg nCm dönt véSle^ amiS 
rozta, hogy nem lesz követelőző 
a férfival, cs szeretkezéseik sem

ahogy azt derek Eden még Egyetlen, ma
lesznek túlságosan gyakoriak

nem beszélt Mellel. Általában 
sem szeretet dönteni, mindig a 
legvégső pillanatig szokta haló- 

estihez * hasonló |gatni az üyesnrit. amik"°r mar el"

jéről Ítélve kint járhatott a 
harban.

vi-

Nem bírok várni! kiáltot-leK.
ta. De a férfi halkan biztatta: — 
Dehogynem bírsz. Muszáj. — 
Cmdy engedelmeskedett, gyönyö­
rűséggel atadta. magát neki, ve­
zetni hagyta magát, mintha gye­
rek lenne, cs a férfi a kezét fog­
ná. amíg el nem érnek a szaka­
dék szeléig, aztan egy-két lépést 
vsszahatrálnak. és várnak, olyan 
érzéssel, mintha a levegőben le­
begnének. aztan újból közelednek 
cs megint visszahúzódnak, és ezt 
u.jramegújra megismétlik, egyre 
elviselhetetlenebb boldogságot 
erezve. Végül, mikor már egyi­
ké-; sem bírta tovább megkezdő­
dött a mennyei szimfónia cresc-en

együttlét hosszú időre kielégíti, 
és elég csak visszagondolnia rá. 
hogy újraélhesse. Kissé meg kell 
já’tszania a nehezen megszerezhe­
tne mondta magának, elérni, azt. 
hogy Derek Eden változatlanul 
erősen kívánja őt. Akkor évekig 
is eltarthat az ügy.

Derek felfedezése váratlan 
szabadságérzettel töltötte el.

Most. hogy — teljesen külön 
társadalmi szinten — átlagon 
felüli szexuális partnerre tett 
szert, sokkal objektivebben mér­
legelhette a Mel és Lionel Ur- 
quhart közti választás lehetősé­
gét.

Mellel való házassága bizonyos 
tekintetben máris befejeződött.

i Lelkileg is, szexuálisan is elide- 
q,\~. Ha Cindy megválaszthatta' genedtek egymástól, legjelentek- 
v 'na halála pillanatát, ezt a pil-1 telenebb nézeteltéréseikből is el- 
lanatot választotta volna, mivel ; keseredett viták kerekedtek. Mel

mostanában nem is gondol másra, 
csak arra az átkozott repülőtérre.

A nemiséget kivéve minden 
egyéb szempontból megfelelő Li­
onel válásokat akart, hogy fele­
ségül vehesse Cindyt.
- Mel lenézte Cindy társasági am 
bicióit. Nem elég. hogy semmit 
sem tett ezek érdekében, még 
akadályozta is őket. Ugyanakkor 
Lionel, aki előkelő helyet foglalt 
el Illinois társasági, életében, 
semmi szokatlant nem látott 
Cindy céljaiban, akart és tudott 
is segíteni az elérésükben.

Cindy választását eddig 15 évi 
házasság, a Mellel töltött szép 
idő nehezítette meg. Volt idő, 
mikor testileg-lelkileg élvezték 
együttlétüket. Ha ködösen is, de 
élt benne a vágy, hogy a múl­
tat — beleértve a szexuális rész­
leteket is — valahogyan fel kel­
lene eleveníteni. Csakhogy ez hiú 
remény, ezzel tisztában volt.

Lionel szexuális társként na­
gyon keveset, jóformán semmit 
sem tud nyújtani. De a szextől el­
tekintve — és ezt az éltekintést 
a titkos kamrában tartott csődör, 
Derek Eden tette lehetővé — Lio­
nel sokkal nagyobb előnnyel van 
versenyben, mint Mel.

érezte, hogy soha többé nem lesz 
ehhez fogható.

Később néhány perccel azután, 
hogy a csúcspontra értek, és Cin­
ci;. lélegzete visszanyerté normá­
in ritmusát cs szívverése is le­
csillapodott, Derek Eden felkö­
nyökölt az ágyban, és cigarettá­
kat gyújtott.

— Nagyok voltunk, Cindy — 
mosolygott. — Rövidesen le kéne 
.látszani a visszavágót, aztán még 
sok-sok mérkőzést. Cindy rájött, 
hogy a férfi ezzel azt akarta a 
tudtára adni, hogy amin keresz­
tülmentek. csupán szexuális ka­
sod. amelyet barmikor meg le­

het ismételni, de ennél többre 
nem tart igényt.

Többre Cindy sem tartott

Nem hitte, hogy a hálószobán 
kKülönösebb közük lehetne 
egymáshoz: Derek Edent értel­
me" volna társasági körökben 
mutogatni. Tudja, hogy inkább 
vés;
Der 
a n 
gya 
xua 
zet!

itene, mint nyerne azzal, ha 
R t ársaságában mutatkozna 

•o vanosság előtt, bár Cindy 
rta. hogy otthon sincs sze- 

■a- kielégítve, es együttér- 
e. mert sorstársának te-

— NOS, SIKERÜLT LEGYŐZNI A TERMÉSZETET 1

kerülhetetlenné vált. Ugyanakkor 
ebben az esetben még egyebet is 
mérlegelnie kellett: a gyerekeket. 
Mindenesetre örült, hogy leg­
alább egv dologban már döntött. 
Abban, hogy kimegy a repülőtér­
re.

Mióta elhagyták a belvárost, 
Cindy először hajolt előre a ko­
csiban, hogy az őket körülvevő 
sötétségban tájékozódni próbál­
jon. Képtelen volt megállapítani, 
hol vannak. A párás ablakon ke­
resztül csak havat látott és ren­
geteg lassan mozgó gépkocsit. 
Valószínűleg a Kennedy gyorsfor­
galmi úton lehetnek.

Észrevette, hogv a visszapil­
lantó tükörből a taxisofőr figyeli. 
Fogalma sem volt róla. miféle 
ember lehet; akkor sem figyelte 
meg mikor egyedül kijött a szál­
lodából és beült a kocsiba. Egye­
dül jött ki; Derekkel megegyez­
tek, hogy jobb lesz az elején 
diszkréten viselkedni.

— Az ott előttünk már Porta­
ge Park, asszonyom — szólalt 
meg a sofőr. — Közeledünk a 
repülőtérhez.

— Köszönöm.
— Sokan mennek most arra 

felé. Gonodolom, a repülőtéri né­
peknek is mégvan a maguk baja1 
ezzel a nagy viharral.

Ki a fenét érdekel?, gondolta 
Cindy. Hát senki nem tud másra 
gondolni vagy másról beszélni, 
csak arról a rohadt repülőtérről ? 
De nem szólt.

Az épület főbejáratánál kifizet­
te a taxit, és befelé igyekezett,; 
hogy minél kevesebbet kapjon aj 
feljárók fölött kavargó nedves i 
hóból. Keresztülfurakodott a 
központi csarnokban nyüzsgő tö­
megen, megkerült egy nagyobb 
embercsoportot — úgy látszott, 
valami tüntetésfélére készülőd­
nek. néhányan közülük ugyanis 
éppen egy hordozható hangerősí-1 
tő berendezést állítottak össze. 
Egy szinesbőrü rendőr hadnagy,: 
akivel Cindy Mel társaságában 
néhányszor már találkozott, két 
vagy három emberrel beszélge­
tett, valószínűleg a csoport veze­
tői voltak. A hadnagy határozot­
tan rázta a fejet. Cindy minden 
kíváncsiság nélkül továbbmenti 
— a repülőtér sohasem érdekelte 
igazán —, és a félemeleten lévő 
igazgatói irodák felé vette útját.

Minden irodában égtek a lám­
pák, de a. legtöbb helyiség üres 
volt. A nappali munkaidőre jel­
lemző írógépkattogás és a beszél 
getés moraja is hiányzott. Leg­
alább akadtak, akiknek van any- 
nyi eszük, hogy hazamennek éj­
szakára, gondolta Cindy.

Csak egy középkorú, egyszerűen 
öltözött, ázott asszonyt talált 
Mel irodájának előszobájában. A 
nő egy pamlagon ült, és semmibe 
meredő tekintettel nézett maga 
elé. Mintha észre sem vette vol­
na, hogy Cindy belépett a helyi­
ségbe. Vörös szeme sírásról árul

Mielőtt belepett volna az iro­
dába. Cindy csak felületes, futó 
pillantásra, méltatta az asszonyt. 
Mel irodája üres volt. Cindy leült 
egy székre, és várt. Pár pillanat 
múlva lehunyta a szemét, és át­
adta magát Derek Edennel kap­
csolatos kellemes gondolatainak.

Mel körülbelül tíz perc múlva 
viharzott be. A szokottnál is erő­
sebben biceg — vette észre Cin- 
dy.

— Ó! — mondta Mel megle­
petten. mikor észrevette Cindyt, 
és visszament, hogy becsukja az 
ajtót. — Igazán nem gondoltam, 
hogy tényleg kijössz.

— Nyilván jobban szeretted 
volna, ha nem jövök ki.

— Még mindig nem hiszem, 
hogy nyernénk vele valamit — 
nem. amire láthatólag gondolsz. 
Nézegette a feleségét, próbálta

kitalálni idejövetelének igazi 
okát. Már rég megtanulta, hogy 
Cindy indítékai komplikáltak, es 
gyakran egyáltalán nem egyez­
nek meg a látszattal. Azt viszont 
el kell ismernie, gondolta, hogy 
nagyszerűen néz ki ma este; ki­
mondottan elbűvölő, és csak úgy 
sugárzik. Sajnos, ez a varázs őrá 
már nincs hatással.

— Talán elmondhatnád, hogy 
szerinted mire gondolok — mond­
ta Cindy.

— Az a benyomásom, hogy ve­
szekedni akarsz — vonta meg a 
vállát Mel. — Szerintem éppen 
eleget veszekedtünk már otthon, 
semmi értelme, hogy itt is jelene­
tet rendezzünk.

— Éppen azért kell itt beszél­
getnünk, mert jóformán soha 
nem vagy otthon.

— Otthon lennek én, ha meg­
felelő volna a hangulat.

Még csak néhány másodperce 
beszélnek egvmássol, gondolta 
Cindy, és máris vagdalkoznak. 
Újabban képtelenek megbeszélni 
valamit úgy, hogy pillanatok 
alatt ne ez legyen belőle. Nem 
állta meg, hogy vissza ne vágjon.

— Ne mondd! Hát nem azzal 
szektád indokolni a távolmara­
dásaidat, hogy itt kell lenned a 
repülőtéren, akár a nap mind a 
huszonnégy órájában is? Mert 
nélkülözhetetlen vagy, legalább­
is szerinted.

HÉTFŐ
TARKA ZENÉS MŰSOR 
gyerekeknek 
ÍZLÉS DOLGA —
,,A választások”
SPORT
RÖVID HÍREK 
A MEGLEPETÉSEK 
UTCÁJA KEDVENCEI 
— Jean Pierre Rampall 
fuvolaművész közremükö 
désével
ARCHIE KOCSMÁJA — 
,,Apák és lányaik” 
MÁSÁT HÍRMAGAZIN 
„KERESD AZ EMBERT” 
— Tévéjáték a hallgatók 
közreműködésével. Rész 
letek Erec Jiszráel törté­
nelméből egy közöttünk 
élő emberrel a központjá­
ban

22.45: „A BŰN NYOMÁBAN”
— Krimifilm egy nasry 
montreali ékszerrablás­
ról. Főszerepben: Michael 
Canne és Paul Harding 

23.35: Egy mondat a Szentirás- 
ból. — ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló.

18.32
20.00
20.03

20.30:

21.00:

21.30:

(Pol vttftuk)
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Szaudia cenzúrázni akar 
egy angol könyvei

Egy angol bestseller-szerző, Robert Laiey, akinek az 
angol királynőről szóló könyve milliós példányszámban 
kelt el, most új könyvet írt, aminek a hetekben kell meg­
jelennie. Tárgya a szaudiai királyi család és természete­
sen szó esik benne Cliáied jelenlegi király édesapjáról,
Ibn Szarni királyról is, ami rettenetesen felháborította a 
szaudiai kormányt, lévén, hogy a könyv a többi közt a 
következő mondatot idézi az elhunyt király szájából: 
„Nincs a világon nagyobb gyönyörűség annál, mint ami­
kor egy férfi ajkát egy nő ajkára szorítja, testét a testé- 
hez. lábát a lábához.”

Ezen kívül a mondaton kívül a szaudiaiak a könyv­
nek még számos, szexszel és politikával kapcsolatos ki­
tételét kifogásolják: közölték a kiadóval, hogy 82 pont­
ban kívánják a szöveget módosítani, vagy törölni, s ha 
a szerző ez ellen tiltakozna, akkor a könyvet nemcsak 
Szandiéban, hanem minden arab államban bojkottálni 
fogják.

A levélhez mellékelve volt egyrészt a megkövetelt ja­
vítások és törlések jegyzéke, kilenc sűrűn gépelt oldalon, 
másrészt egy figyelmeztető levél a szaudiai helyettes pro­
pagandaügyi miniszter tollából, a következő szöveggel: 
„Reméljük, hogy minden helyesbítésünket gondosan ke­
resztülvezetik, mert ha nem, akkor művét sem az arab, 
sem a muzulmán országokban nem árusíthatja.”

A hosszú listából csak szemléltetés céljából közlünk 
egynéhányat. A legtöbb kifogás szex-ügyekre vonatkozik 
és a Szandiéban, főként a legmagasabb körökben dívó 
hatalmas szesz-fogyasztásra, ami a szaudiaiak számára 
rendkívül kínos, tekintve, hogy az Iszlám törvényei szi­
gorúan tiltják az alkoholfogyasztást. A kifogások egy 
másik csoportja azzal a katonai puccsal kapcsolatos, amit 
1969-ben a légihaderő tisztjei robbantottak ki a királyi 
ház ellen, s ami kihatásainál és következményeinél fogva 
többízben is szerepel a könyvben, nagy bosszúságára a 
szaudiaiaknak, akik ezt a kínos fejezetet teljesen törülni 
szeretnék a történelmükből.

A könyv a híres ’’Hutchinson” kiadó gondozásában fog 
megjelenni, s ennek igazgatója közölte, hogy vállalata 
nem hajlandó behódolni a szaudiaiak követeléseinek. — 
„Elszomorít, szinte megráz bennünket, hogy a szaudiaiak 
még fenyegetőznek is, de nem áll szándékunkban meg­
adni magunkat, a könyvet eredeti szövegével jelentetjük 
meg.”

Egyébiránt könyvét a szerzője tudományos vizsgáló­
dások alapján írta, amelyeket négy álló éven át folytatott.

ISKOLATÉVÉ
9.00: Bábfilm 
9.10: Rajzfilm 
9.30: Ifjú zeneművészek 

10.00: Angol
10.10: Az arany nyomában (V) 
10.35: Szentek kútja ífilm) 
15.30: Pinocchio (XIX)
16.00: Vidám tarka, műsor 
17.00: Számtani fejtörő

527/
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I. MŰSOR
7.07: Klasszikus zene, 11: Spa­

nyol dalok, — 11.30: Szabad- 
egyetem, 12.05: A rádió szimfo­
nikus zenekara játszik, 13: Ke­
resd a szólistát, 14.10: Gyerekek­
nek, 15.30: A tudomány világá­
ból 16.05: Mini-hangverseny, — 
16.30: Ifjú zenetehetségek, 17,35: 
Óléknek, 20.05: Szabadegyetem, 
20.35: Heti szidra, 21: Dal és 
kotta, 21-35: Zeneügyi magazin, 
22.15: Ralf Kohén (bariton) éne­
kel zongorán kiséri Jonatán Zák, 
23.15: Jazz, 00.10: Klasszikus 
kivánsághangverseny, 1,10: Ha- 
tikva.

n. MŰSOR
8.10: Zenés magazin, - 12.05: 

Dolgozóknak és munkaadóknak, - 
14.10: Zenés magazin, — 16.10, 
Egészségügyi magazin, 17.10: 
Édes szülőföldünk, 18.05: Köz- 
gazdasági magazin, 19.45: Sport, 
20.10: Cházánut, 23.05: Egy em­
ber története, 23.05: Nőknek, —
I. 10: Hatilcva.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9..05: Tarka zenés műsor, —

II. 05: Régi dalok. 12 05: Hang­
lemezek, 14.05: Kettőtől négyig, 
16.05: Délután négykor. - 17.50: 
Sport, 18.05: Bevonulás előtt, 
19.05: Uj hanglemezek. 21.35: 
Héber dalok, 22.05: Jazz, 23.05: 
Vidám szatirikus műsor, 00.05: 
Éjjeli madarak. 2.05: Tarka mű­
sor reggel hatig.

1980.VIII.17kodott. Ázott ruhájáról és cipő-
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A VALÓDI BÁZIS
Szádat egyiptomi elnök azzal 

büszkélkedett a londoni Sunday 
Times munkatársának, hogy 
„Egyiptom foglalta el Izráel he­
lyét mint Amerika szilárd és biz 
tos bázisa a Közelkeleten.”

Az egyiptomi államfő megma­
gyarázta, hogy főleg arra céloz, 
hogy országa bázisként szolgál­
hat amerikai katonai akciók szá­
mára a szovjet terjeszkedéssel 
szemben: „Mi vagyaink a Közel- 
Kelet védői.”

Anélkül, hogy elemeznénk a 
„biztonság” és ,,szilárdság” fo­
galmát egyiptomi értelmezésben; 
valamint annak kihangsúlyozá- 
sa mellett, hogy Izráel természe 
tesen érdekelve van a jelen egyip 
tóm rezsim megerősítésében és 
fennmaradásában — a múlt ta­
pasztalatai alapján és az arab 
világban zajló események tekin­
tetbevételével nyugodtan mond­
hatjuk. hogy a „szilárd és biztos 
bázis” kijelentés kissé fellengzo 
sen hangzik.

Ezen túlmenően. Szádat elnök 
nyilatkozatából arra a követkéz 
tetősre lehet jutni, mintha ver­
sengés folyna Izrael és Egyip­
tom között, hogy kettőjük közül 
melyik alkalmasabb amerikai ka 
tonai bázisok céljaira. A dolog 
azonban nincs igy. Az Izrael és 
Egyiptom közötti barátság nem 
azon alapul, hogy Izráel milyen 
mértékben alkalmas vagy nem 
alkalmas amerikai bázisok cél­
jaira. hanem politikai-erkölcsi 
felfogásbeli azonosságon, a de­
mokratikus rendszerben való hi­
ten, — melynek Izráel az egyet 
len képviselője ebben a körzet, 
ben — valamint azon a tényen, 
hogy Izráel demokratikus rend­
szere valóban szilárd és biztos.

Az Izráel és az Egyesült Ál 
lamok között időről-időre felme 
rrilö nehézségek, nézeteltérések 
ellenére úgy tűnik, hogy mégis 
ez képezi a valódi szilárd és biz 
tos bázist.

SZÁDAT SZERINT

Amerika szempontjából Egyiptomnak 
sikerült átvennie Izráel helyét 

a Közelkeleten
Az egyiptomi elnök szerint „Izráel csak szövetséges, de Egyiptom ennél valami­

vel több” — „Fahed béketerve Izráel hallgatólagos elismerését jelenti”
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A NAGYVILÁGBÓL

— Egyiptom átvette Izrael helyét, mint szilárd és biztos ame­
rikai bázis a Közelkeleten, amely az amerikaiak esetleges jöven­
dőbeli katonai akcióit szolgálhatja. — Ezt mondotta többek kö­
zött Ánuár Szádát egyiptomi elnök a londoni Sunday Times-ban 
tegnap reggel megjelent nyilatkozatában. Szádát nyilatkozata az 
egyiptomi elnök washingtoni látogatását követően hangzott el.

Szádát azt fejtegette az angol. Szádát ezután bejelentette, 
hírlapíró előtt, hogy amíg Ame-|hogy „Egyiptomot már az ame
rika Izraelben továbbra is „szö­
vetségest” lát, addig „Egyiptom 
az amerikaiak számára ennél va­
lamivel több. Mi Amerika part­
nerei vagyunk és a Közelkelet 
védelmezői” — mondta az egyip­
tomi elnök.

Szádát arra hivatkozott, hogy 
esetleges szovjet támadás esetén 
Izráel képtelen katonai segélyt 
nyújtani a közelkeleti arab álla­
mok bármelyikének, ha azt meg­
támadják.

Nincs ugyanis olyan arab ál­
lam, amely hajlandó volna iz- 
ráeli segélyt elfogadni — 
mondotta Szádát.
— Ezzel szemben minden arab 

ország elfogadja Egyiptom se­
gítségét és ezért Egyiptomnak 
sokkal nagyobb stratégiai érté­
ke és fontossága van Amerika 
számára, mint Izraelnek. Egyip­
tom három világrész — Afrika, 
Ázsia és Európa — érintkező 
pontjainál terül el, és így ideális 
katonai bázist jelent, ahonnan 
Amerika a maximális gyorsaság­
gal eljuthat a három világrész 
bármelyik pontjára, ahol az ér­
dekeit veszélyeztető háborús ki­
törés történt. Vonatkozik ez az 
olyan távoli helyekre is, mint 
Indonézia — mondotta az egyip­
tomi elnök.

kaiak rendelkezésére állította, 
hogy válság idején megvédje a 
Közelkelet érdekeit. Említette 
még, hogy amikor az iráni vál­
ság idején Jimmy Carter, az elő­
ző elnök kért segítséget, Egyip­
tom ideiglenes bázist állított a 
rendelkezésére, ahonnan köny- 
nyen és gyorsan el lehetett érni 
Iránt. Amikor pedig Sziria csa­
patokat vont össze a jordániai 
határon, és Amerika bejelentet­
te, hogy védelmi fegyvert akar 
Husszein rendelkezésére állítani, 
nyomban hajlandó volt az Am- 
mannak szállított amerikai fegy­
ver átmeneti bázisaként szolgálni.

„Szolgálataiért cserében Egyip­
tom csak annyit kért — mon­
dotta Szádát —, hogy

Amerika elegendő önvédelmi 
fegyverrel lássa el. hogy a sa­
ját erejéből megvédje önma­
gát ... és szükség esetén Szan­
diét is.

Az elmúlt öt év során ugyanis 
nagymértékben megingott a kö­
zelkeleti fegyverkezési egyensúly 
és a Szovjetunió habozás nélkül 
kihasználta a kínálkozó alkal­
mat. Nem akarom, hogy Afga­
nisztán szerencsétlen esete meg­
ismétlődjék a Közelkeleten.”

A Camp Davidben kötött meg­

állapodásról szólva, Szádát hang­
súlyozta, hogy meggyőződése sze 
rint, Menáchem Begin és ő (Szá­
dat) sikeresen megbirkózik az át­
meneti nehézségekkel és aláírja 
a teljes autonómiára vonatkozó 
megállapodást. Az egyezményt 
követően közös nyilatkozatot bo­
csátanak majd ki, amely lehe­
tővé teszi, hogy

Husszein király is bekapcso­
lódjon a béketárgyalásokba.

A hírlapíró megkérdezte Szá- 
dáttól, mi történik majd, ha a 
palesztinaiak nem érik be az 
autonómiával és saját, önálló or­
szágot akarnak. „Minden tőlünk 
telhetőt elkövetünk és akkor 
megkérdezhetjük a Palesztináik­
tól: ha nem akartok autonómiát, 
mutassátok meg ti nekünk, mire 
vagytok képesek és milyen al­
ternatívát ajánlottok”.

Az interjú során Szádát né­
hányszor megismételte, hogy vé­
leménye szerint a Libanonnal kap 
csolatosan

Izráel és a PFSz között meg­
kötött tűzszüneti egyezmény 
tulajdonképpen a szaudiai dip­
lomácia eredménye...

Most ennek az egyezménynek a 
betartására van szükség, és az 
azt követő természetes további 
lépésekre.

Nyilatkozata végén Szádat a 
következőket hangsúlyozta: „Az 
érdekelteknek egy fontos tényre 
kell emlékezni, amelyet csak ke­
vesen vettek észre: Fahed szau­
diai herceg béketervezete a gya­
korlatban Izrael államának hall­
gatólagos elismerését jelenti...”
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EMBERTELEM BOMBA
Az amerikai neutron-bombák gyártásának megkezdé­

séről szóló hír nemcsak a szovjet propagandistáknak szol­
gáltatott hálás anyagot, hanem megtermékenyíti az oro­
szok fekete humorát is. Amióta lapjaink erről cikkez­
nek, a Szovjetunióban szájról-szájra jár a következő 
anekdota:

Szergej megkérdezi tájékozott barátját, Andrejt, hogy 
tulajdonképpen miért is olyan barbár fegyver az a neut­
ron-bomba? Andrej megmagyarázza neki: „Magad elé 
tudsz képzelni egy nagy ládát, teli vodka-palackokkal?” 
Szergej rábólint, nagyon is maga elé tudja képzelni. — 
Andrej folytatja: „Na, most képzeld el, hogy egymás te­
tején áll 10 ilyen vodkával teli láda. Látod a képet ma­
gad előtt?” Szergej üdvözült mosollyal inti, hogy látja. — 
Andrej fokozza a látvány varázslatosságát: „Most aztán 
képzeld magad elé a Vörös Teret, amint az egész hatal­
mas tér telidesteli ezekkel a tiz láda magas vodkaoszlo- | 
pókkal.” Szergej már a puszta- elképzeléstől majd elöl- |
vad, és akkor Andrej rátér a tárgyra; „No látod, most j;
ledobják a neutron-bombát és az olyan, hogy a vodka meg- \ 
marad, de körösköriil nem marad egyszál ember se, hogy | 
megigya!” $
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BÉCSET

Hosszas tárgyalások után

Létrejött az egyetértés Izráel és Amerika között
Izráel nem használhatja támadásra az amerikai repülőgépeket

Izráel és Amerika megegyezésre jutott az amerikai gyártmá­
nyú fegyverek felhasználását illetően. A megegyezés leglénye­
gesebb pontja szerint, Izráel kötelezte magát, hogy az amerikai 
gyártmányú repülőgépeket nem fogja támadási célokra fel­
használni.

ÜJ KELET
•7770 Tel-Aviv, Hárákevet 52 
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Arra számítanak, hogy a meg 
egyezés nyomán Reagan ameri­
kai elnök valószínűleg már ma 
bejelenti, hogy engedélyezte a 
politikai nyomásként visszatar­
tott 14 F—16 tipusu vadásztom 
bázó és a két F—15 tipusu har­
cirepülőgép leszállítását.

Washingtoni megfigyelők sze­
rint a megállapodást nem fek­
tették le írásban, de hosszas, ki 
merítő tárgyalás előzte meg Iz­
rael és Amerika között. A tár­
gyalások közvetlenül azután in­
dultak meg. hogy Izráel bom­
bázta a Bagdad melletti atom­
kohót.

Az amerikai hírügynökségek, 
a sajtó és a tévé-hálózatok hír­
magyarázói szerint a „megegye 
zéses egyetértés” lényege: Izráel 
tartózkodik attól, hogy a múlt­
hoz hasonlóan — mint például 
az iráki atomkohó, vagy a bei- 
ruti terrorista főhadiszállások 
bombázása — támadásra hasz­
nálja fel az amerikai repülőgé­
peket.

Amerikai hírforrások szerint 
Washington nem követelte Iz­
raeltől a formális és nyilvá­
nos kötelezettség-vállalást. 
Alexander Haig külügyminisz 

tér tegnap a visszatartott iz­

raeli repülőgépek ügyében tár­
gyalt Reagan elnökkel. Az ame 
rikai nemzeti biztonsági tanács 
ma ül össze Los Angelesben és 
arra számítanak, hogy ezt a 
megbeszélést követő nyilatkozat­
ban jelentik be. hogy a repülő­

gépeket átadják Izraelnek.

Nincs kizárva, az amerikai el 
nők ez alkalommal bejelenti, 
hogy létrejött a megegyezés Iz­
raellel az amerikai gyártmányú 
hadfelszerelés, elsősorban repülő 
gépek felhasználási jogára. Az 
is lehetséges hogy az amerikai 
elnök ezzel az izráeli kötelezett­
ség-vállalással indokolja majd 
a visszatartott izráeli repülő­
gépek „felszabadításával” kap­
csolatos határozatot.

Tízmillió dollárért 

megvásárolták a Rasscot
A „Mábá” cég tízmillió dollár 

készpénzért megvásárolta a 
Szochnuttól a Rassco építkezési 
vállalatot. A társaság ezzel a lé 
péssel lemondott arról a jogáról, 
hogy a vételár kétharmad ré­
szét a drágasági indexhez rögzi 
tett részletekben, négy év alatt 
fizesse ki.

A Mábá cég élén Jákov Me- 
ridor miniszter áll és a részvé­
nyesek többsége olyan délafrikai 
befektető, akiknek nevét nem 
közölték. A részvény-tulajdono­
sok között levő izráeli tőkések 
valamennyien Meridor környeze­
téhez tartoznak.
A pénteken aláírt végleges szer 

ződésben a Mábá kötelezte ma­
gát, hogy megőrzi a Rassco vál­

lalat sokévtizedes jellegét és a 
40 millió sekelből rendkívüli 
pénzalapot létesít, amelyből meg 
növelt végkielégítést fizetnek 
azoknak a dolgozóknak, akik a 
következő években kiválnak a 
Rasseoból. A Mábá bejelentette, 
tervbe vette a Rassco hazai és 
külföldi tevékenységének foko­
zását.

A Meridor által vezetett Mábá 
jogi képviselője Mose Sáehál 
Kneszet-képviselő. a Máárách 
Kneszet-frakciójának egyik veze 
tője volt. Ä szerződés aláírása 
után Sáehál bejelentette, hogy 
egy másik tőkéscsoport nevében 
szándékában áll további vállala 
tokát megvásárolni a Szochnut- 
tóL

A Rudé Právo, a csehszlovák 
pártlap szemére hányja az oszt­
rák kormánynak, hogy nyíltan 
eltűri, sőt támogatja a Csehszlo 
vákia ellen folyó politikai hadjá­
ratokat. A lap szerint Bécs nem 
tesz semmit annak megakadályo­
zására, hogy az Ausztriában élő 
csehszlovák emigránsok körei 
„szubverziv tevékenységet” foly­
tassanak Csehszlovákia ellen. 
Megfigyelők szerint a prágai kor- 
mánylap szemrehányásai a két 
állam kapcsolatai feszültségének 
a fokozódását jelzik.

Súlyosan megterheli a két ál­
lam kapcsolatait az is, hogy Prá­
gában nemrég hét és fél évi bör­
tönre Ítélték Rudolf Battek volt 
csehszlovák parlamenti képvise­
lőt. A bécsi cseh emigránsok 
szerint Batteknek a többi közt 
azt is terhére rótta a prágai 
ügyészség, hogy levelet intézett 
Willy Brandthoz, a német szocia 
lista párt elnökéhez, Bruno 
Kreisky kancellárhoz és a Szoci­
alista Internacionaléhoz, tehát 
törvénytelen módon lépett külföl 
di hatalmakkal kapcsolatba. Bécs 
ben a hir nyomán horogkeresz­
tekkel, vörös csillaggal és felírá­
sokkal mázolták be a Csehszlo­
vák nagykövetséget: „Szabadsá­
got Batteknek, halál a kommun­
izmusra!”

A csehszlovák „Charta 77” 
nyugaton élő aláírói most felszó 
lították az osztrák politikai pár­
tokat, igyekezzenek odahatni: 
Csehszlovákiában hagyják abba a 
demokratikus erők üldözését. Az 
aláírók, köztük Z. Mllynár, a 
prágai Központi Bizottság volt 
titkára, azzal vádolják a Prágá­
ban hatalmonlévőket, hogy azok 
„közönséges papirrongynak” te­
kintik a Helsinki-i egyezményt.

TÖRVÉNYTELEN
BEVÁNDRLÓK

ELLEN
A jövőben 500-tól 1000 dollárig 

terjedő pénzbírsággal sújtják az 
Egyesült Államokban azokat a 
munkaadókat, akik tudatosan al­
kalmaznak törvénytelenül beván­
dorolt külföldieket. A Reagan 
kormányzat programot dolgozott 
ki a bevándorlókkal és menekül­
tekkel kapcsolatban, aminek lé­
nyege a törvénytelen beszivárgás 
megakadályozása. Ezzel szemben 
tervet készítettek elő a vendég­
munkások szabályos elhelyezése­
vei kapcsolatban, így például a 
most következő 2 éven belül éven 
ként 50 ezer idénymunkást bocsá­
tanak be Mexikóból. Azok a kül­
földiek, akik 1980 január elseje 
óta érkeztek érvényes személyes
okmányok nélkül Amerikábajsét,

most ismét benyújthatják kér­
vényüket és tiz évi ott-tartózko- 
dás után számolhatnak az állan­
dó vizűm elnyerésével. A kubai 
és haitü bevándorlók még ennél 
is előnyösebb helyzetbe kerülnek: 
egyelőre három éves vízumot 
kapnak, öt év múltán pe­

dig megkérvényezhetik az állan­
dó letelepedést.

TAIWAN ÜLDÖZI 
A TAIWÁNIAKAT

Az északamerikai „Time” fog­
lalkozik Wen-Chen-Chen-nek, a 
31 éves taiwani tudósnak a tisz­
tázatlan körülményéi haláláról, és 
ezzel kapcsolatban azt állítja, 
hogy Taiwan kormánya spiclik 
hadseregét foglalkoztatja az 
Egyesült Államokban, bog' - 
ottélő, mintegy ötszázezer taiwa- 
nit kikémleljék és állandó nyo­
más alatt tartsák. Az eljárásra 
szemléltető példa Wen-Chen-Chen 
esete, akit a Carnegie-Mellon 
egyetem három évre alkalmazott, 
hogy ott komputeres adatfeldol­
gozást tanítson. A fiatal tudós­
nak már szép háza volt és nem­
régiben, hat havi amerikai tar­
tózkodás után hazautazott rokon 
látogatásra. Taiwanban a bizton­
sági közegek letartóztatták, 13 
órán keresztül vallatták állítóla­
gos Taiwán-ellenes tevékenysége 
felől: másnap reggel aztán meg« 
csonkított holttestét a taiwám 
egyetem mögött találták meg $ 
járókelők. Ez és ehhez hasonló 
esetek arra mutatnak, hogy Tai* 
wan is csatlakozott Líbiához, 
Iránhoz és a többi olyan „be'^oó 
államhoz”, amelyek kivándorolt 
(vagy menekült) á Ham polgári; 
ról feketelistát vezetnek és besú­
góik révén ott is állandóan ül* 
dözik őket. A taiwáni hatóságok 
előbb azt állították, hogy 
Wen-Chen-Chen öngyilkos lett, 
később azonban már más verzió­
val jöttek ki: eszerint a meg­
gyilkolt tudós pénzt gyűjtőit egy 
Amerikában megjelenő Taiwan* 
ellenes folyóiratra...

TOVÁBB FOLYIK 
A SZÜRET

Javában folyik a szüret. A" n* 
son-löcioni borpincékben már fe* 
készültek az idei bőséges termés 
bő! származó 36 ezer tonna bor* 
szőlő befogadására. A szüretet 
az egyszerű fajtájú fehér és pi* 
ros borszőlő szedésével kezdték 
el.

A rison-löcioni és a sichrem 
borpincék fő-borásza, L’évi Stei­
ler örömmel állapította meg, 
hogy az idei termésben főleg 3 
nemes fajtájú borszőlő mennyi- 
ségében mutatkozott emelkedés. 
A régi borpincék az idén elsői? 
ben dolgozták fel a délvidéki és 
a negevi uj szőlők első terme*
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